
  

  3: ةصفح  تجربييازدهماختصاصي  1402بهمن 6آزمون-سال اولبندي نيمپروژة جمع         
  

  )2(شناسيزيست
 )پژمان يعقوبي(»3«گزينة   -1

چشـمها در ضدعفوني كردنبردن باكتريبا از بيناشكليزوزيم موجود در

اشـته و در از بـين بـردن رق هماننـد اشـك نمـك د  عـنقش دارد. همچنين

  مؤثر است.هاباكتري

  ها:بررسي ساير گزينه

دفاعي بدن هسـتند سرفه و عطسه دو سازوكار در نخستين خط»: 1«گزينة

كـه رجي يا گازهايياشوند. چنانچه ذرات خاع تنظيم ميالنخكه توسط بصل

ممكن است مضر يا نامطلوب باشند بـه مجـاري تنفسـي وارد شـوند، باعـث 

دهـان شـود؛ در ايـن حالـت هـوا بـا فشـار از راهواكنش سرفه يا عطسه مي

هـا بـه مثل ميكـروب(سرفه) يا بيني و دهان (عطسه) همراه با مواد خارجي

 نگيــريم ســرفه در بيــرون رانــدشــود. پــس نتيجــه مــيبيــرون رانــده مــي

  هاي موجود در بيني نقشي ندارد.ميكروب

زا در سـطح چربي موجود در سطح پوست از رشد عوامل بيماري»: 2«گزينة

كند امـا ايـن آنـزيم ليـزوزيم اسـت كـه نـوعي پـروتئين ميپوست ممانعت

  شود.هاي متصل به شبكة آندوپلاسمي توليد ميوزومباشد و توسط ريبمي

هـا اسيد معده با خاصيت اسيدي خود موجب كشـتن ميكـروب»: 4«گزينة

تأثير عوامل عصبيهاي كناري معده و تحتشود. اسيد معده توسط ياختهمي

  شود.و هورموني ترشح مي
  )65و64هايصفحه ،2شناسيزيست( )ايمني(  

----------------------------------------------  

آرشام فاضليان)(»1«گزينة   -2

باشـد. تنهـا مـورد التهاب مـي ،كندبافتي بروز ميكه به دنبال آسيبپاسخ موضعي

  صحيح است.» د«

  بررسي موارد:

ترشـح ديـدههـاي آسـيبيستامين در التهاب از ماستوسـيته»: الف«مورد

  گويچة سفيد نيستند.كهشودمي

شـيميايي توليـد شـده توسـط تـأثير پيـكهاي سفيد تحتگويچه»: ب«مورد

  شوند.خوارها به محل آسيب فراخوانده ميها و درشتهاي ديوارة مويرگياخته

هاي خونيها بوده و در رگخوارها حاصل تمايز مونوسيتدرشت»: ج«مورد

  هاي سفيد است ومشترك براي گويچهوجود ندارند. تراگذري يك ويژگي

هـا هسـتند هاي دندريتي كه حاصل تمـايز مونوسـيتخوارها و ياختهدرشت
  شوند.گويچة سفيد محسوب نمي

هيستامين ممكـن اسـت درون يازدهم، 5فصل 9مطابق با شكل»: د«مورد
  خون يافت شود.

  )71و70هايصفحه ،2شناسيزيست( )ايمني(  
----------------------------------------------  

 )علي ساقيحسن(»3«گزينة   - 3

  
  T  2قـادر بـه ترشـح اينترفـرون نـوع ياختة كشـندة طبيعـي و لنفوسـيت

باشند كه هر دو توانايي دياپدز (خروج از خون) را دارند كه بـا توجـه بـه مي
  كند.شكل در طي اين فرايند شكل هسته تغيير مي

  ها:بررسي ساير گزينه
ودادهها را در سطح خـود قـرار هاي دندريتي كه ميكروب: ياخته»1«گزينة
ماننـد داراي انشـعابات دارينـهكننـد،هاي لنفاوي نزديك مـيبه گرهخود را

  دارينه ندارند.ليهستند و
باشـد و داراي افتاده ميداراي هستة دوقسمتي روي همبازوفيل»: 2«گزينة
  يستامين و هپارين دارند.اي (نه روشن) است كه ههاي تيرهدانه

هـا شـدن رگخوار است كه باعث گشـادماستوسيت نوعي بيگانه»: 4«گزينة
هـاي ي دانـهدرسي، در سيتوپلاسم خـود داراشود و براساس شكل كتابمي

  باشد نه روشن!تيره مي
  )71و68،70هايصفحه ،2شناسيزيست( )ايمني(  

----------------------------------------------  

 )اعظميسعيد(»2«گزينة   -4

خط دفـاعي كـه بـه  ،شناسي يازدهمزيست 5با توجه به تيتر گفتار دو فصل
ومهمان خـط دفـاعي د   ،شناخته شده استعنوان واكنش عمومي اما سريع
تـوان يـازدهم مـي 5دهم و 4هايفصلهايبدن است، اما با دقت در شكل

  ) بازوفيل است.2و ياختة شكل () مونوسيت1فهميد كه ياختة شكل (
تشـبيه كـرد. اگـر عامـل نيروهاي واكـنش سـريع  توان بهها را مينوتروفيل
  هاري خود را به آنها با تراگذوارد شود، نوتروفيلزا در بافتبيماري

همـةهـا، در نوتروفيـلكننـد. ها را نابود مـيخواري آنرسانند و با بيگانهمي
  اند.شدهتوسط زوائدي به يكديگر متصلچندقسمتيهاي هستةقسمت

 )!نـه زوائـدي  (ايدوقسمتي دارنـد كـه توسـط زائـدهها هستةبازوفيل
  اند.هم متصل شدهبه
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  ها:بررسي ساير گزينه

ميكـروب را بـه ياختـة ايمنـي تواند پـادگنخواري كه ميبيگانه»: 1«گزينة

. استايدارينهد ياختهفعال ارائه دهد تا به ياختة ايمني فعال تبديل شوغير

هايي براي افزايشآنزيم دارند. يعني داراي مولكولهاي زندة بدنهمة ياخته

  اي هستند.هاي درون ياختهسرعت واكنش

لنفوسيت كشندة طبيعي با ترشـح پروتئينـي بـه نـام پرفـورين »: 3«گزينة

كند تا آنـزيم مـرگ منفذي در غشاي ياختة خودي (نه غيرخودي) ايجاد مي

ابود كند. تركيـب شـيميايي شده وارد ياختة هدف شده و آن را نريزيبرنامه

هاي خوني هيستامين نـام دارد كـه بازوفيـل و مؤثر بر تغيير قطر ديوارة رگ

  )!كشندة طبيعيقادر به ترشح آن هستند. (نه لنفوسيتماستوسيت

T»: 4«گزينة هاي موجود در خطوط دفـاعي از ياختهماكروفاژ و لنفوسيت

كننـد. هاي خودي و هم غيرخـودي حملـه مـيم به ياختهبدن هستند كه ه

هـاي خـط دو صـحبت كـرده دقت كنيد كه صورت سؤال در ارتباط با ياخته

ئيني فيبرينتهاي پرواست؛ بنابراين تنها ماكروفاژها را در نظر بگيريد. رشته

كنـد. دقـت ايجاد مـيلختة خونها را در برگرفته وهاي خوني و گردهياخته

كند كه نقش ضدانعقادي دارد. يعني مانعبازوفيل هپارين ترشح ميكنيد كه

  شود.از ايجاد لختة خوني مي
  )69و66هايصفحه ،2شناسيزيست( )ايمني(  

----------------------------------------------  

 )رضا نوري(»2«گزينة   -5

ني هسـتند كـه ، نوعي بيماري خودايمديابت نوع يك واس -بيماري امهر دو

  شود.ها سيستم ايمني بدن مختل ميدر آن

  ها:بررسي ساير گزينه

ريـزش بينـي رخ داده و آب ،طي افزايش ترشـحات ماستوسـيت»: 1«گزينة

  يابد.هاي بويايي افزايش ميفعاليت گيرندهدراحتمال اختلال

پسشودنميبالغTهايدر فردي كه تيموس ندارد، لنفوسيت»: 3«گزينة

  نيز هست.Bسيتفواحتمال اختلال فعاليت لنهمانند ايدز

انـد. طـي حفـرة شـكميريزدرونكليوي بالاترين غددغدد فوق»: 4«گزينة

مـدت، احتمـال تضـعيف ايمنـي و افزايش ترشح كورتيزول از آن در طولاني

  ا توجه به متن كتاب درسي.)خواري هست. (بكاهش بيگانه
  )78و59،60،61،67،72،77هايصفحه ،2شناسيزيست( )تركيبي(  

 )يتأئنشمحمدحسن(»3«گزينة   -6

  برخلاف سايرين نادرست است.» ج«عبارت
  ها:بررسي همة عبارت

براي نوتروفيلروروبهبا توجه به شكل»: الف«عبارت
  كاملاً درست است.

وفيل با ترشـح هيسـتامين بـر رگ خـوني مـؤثر اسـت كـه باز»: ب«عبارت
  هاي تيره و درشت دارند.دانه

هـاي ياختـهپلاسموسيت مجاور غشا اسـت (هماننـد ياختةهستة»: ج«عبارت
  است.شكلYهايفاقد گيرندههااين ياختهبافت چربي) اما

سمي و گلژي گسترده و انـواع آندوپلاشبكةپلاسموسيت داراي»: د«عبارت
  باشد.در سطح غشاي خود ميگيرنده

  )75تا70و69تا66هايصفحه ،2شناسيزيست((ايمني)  
----------------------------------------------  

 )رضا نوري(»1«گزينة   - 7

با توجه به شكل زير در ريزكيسـة لنفوسـيت كشـندة طبيعـي كـه در دفـاع 
شود كه آنـزيم القاكننـدة ثر است دو نوع پروتئين يافت ميغيراختصاصي مؤ

  ريزي شده مقدار بيشتري و پرفورين مقدار كمتري دارد.مرگ برنامه
(چون آنزيمهاافزايش سرعت واكنشريزي شده باآنزيم القا كنندة مرگ برنامه

  .شوداي مياست) موجب مرگ ياخته
  ها:بررسي ساير گزينه

تري از سـلول به شكل، فعاليت ماكروفاژ كه اندازة بزرگبا توجه»: 2«گزينة
  يابد.هدف دارد افزايش مي

گيرد امـا نـه در مكمل در غشا قرار ميپروتئينپرفورين همانند»: 3«گزينة
  غشاي عامل بيگانه بلكه در غشاي ياختة آلوده به ويروس يا سرطاني. 

  اينكه وارد ياختة هدف شود.)گيرد (نهپرفورين در سطح غشا قرار مي»: 4«گزينة

        
  )70و69هايصفحه ،2شناسيزيست(  )ايمني(  

----------------------------------------------  

 )ستاريهيتااآن(»3«گزينة   - 8

هاي شيميايي دوربرد در نهايت وارد خوناب شده و بـه سـوي همة انواع پيك
  كنند.ياختة هدف خود حركت مي

t.me/Azmoonha_Azmayeshi



  

  5: ةصفح  تجربييازدهماختصاصي  1402بهمن 6آزمون-سال اولبندي نيمپروژة جمع         
  

  ها:زينهبررسي ساير گ

بـرد مثـل ناقـل عصـبي، هاي شيميايي كوتاهبرخي از انواع پيك»: 1«گزينة

  سيناپسي وارد شوند. توانند طي فرايند بازجذب به ياختة پيشمي

هاي شيميايي كوتاه برد ممكن است بلافاصله پس از ترشحپيك»: 2«گزينة

  وارد بافت پيوندي شوند.

ياختـههـا داخـل رسي، گيرندة برخي هورمونبا توجه به شكل كتاب د»: 4«گزينة

  ها قابليت عبور از غشا را دارند.در نتيجه گروهي از هورمونداردقرار

  )56و55هايصفحه ،2شناسيزيست((تنظيم شيميايي)  

----------------------------------------------  

 )محمود يعلي وصال( »1«گزينة   -9

وئيدي، سـبب افـزايش ميـزان انجـام تـنفس هاي تيرهورمونافزايش ترشح

د. به منظور توليـد شواكسيد ميديزايش توليد كربناي و در نهايت افياخته

هاي قرمز نياز است و اگر قـرار باشـد اكسيد، به گويچهبيكربنات از كربن دي

هـاي اكسيد به مقدار بيشتري توليد شود، لازم است تـا گويچـهكه كربن دي

ــ ــز بيشــتري ني ــون قرم ــزان ترشــح هورم ــه، مي ــوند، در نتيج ــاخته ش ز س

  كند. از طرفي، در نتيجة فرايند تجزية ويتين افزايش پيدا مياريتروپ

هـاي قرمـز، اكسيد در گويچـهاسيد حاصل از تركيب آب و كربن ديكربنيك

رگردد. به منظـوخون ميpHشود كه باعث كاهشيون هيدروژن توليد مي

كنـد ژن در كليـه افـزايش پيـدا مـيرومقابله با اين موضوع، ترشح يون هيد

هاي تيروئيـدي د. در ضمن، هورمونخود بازگردخون به حالت عاديpHتا

وساز، سـبب افـزايش فعاليـت قلـب و كـاهش زمـان به دليل افزايش سوخت

  شوند.ميچرخة قلبي

  ها:بررسي ساير گزينه

عيف دستگاه ايمنـي سبب تضهورمون كورتيزولافزايش ترشح،»: 2«زينةگ

وجـود  1امكان تغيير در ميزان ترشح اينترفرون نوعشود. در اين صورتمي

فزايندة گلوكز خوناب نيز بـه شـمار ادارد. در ضمن هورمون كورتيزول عامل

وف بـوده و ها در انسان، فاقـد غضـر  رود. اما بايد حواستان باشد كه نايژكمي

  شود.اين مورد، عبارتي نادرست محسوب مي

  هورمون رشد، با فعاليت خود، سبب افزايش ساخت بخش تنة»: 3«گزينة

استخوان دراز شده و در نتيجه، فاصلة بين صفحات رشـد اسـتخوان افـزايش 

كتاب درسي، با فعاليت اين هورمون، طول مجرايكند. مطابق شكلپيدا مي

تر شده و مقدار بيشتري (نه كمتـري!!) از بافـت اسـتخواني استخوان نيز بيش

  شود.فشرده نسبت به اسفنجي ساخته مي

كلسيم در رودة باريـك، جذبهورمون پاراتيروئيدي، با تأثير در»: 4«گزينة

شـود. همچنـين ايـن سبب كـاهش ميـزان كلسـيم موجـود در مـدفوع مـي

اسـتخوان، عـاملي بـراي اياشت كلسيم از مادة زمينـههورمون، به دليل برد

احتمال ابتلا به پـوكي اسـت. در ضـمن، بـا فعاليـت ايـن هورمـون، افزايش

D مواد آلـي هاويتامينوجود دارد. دقت كنيد كهاحتمال تغيير در ويتامين

  هستند نه معدني!!

  )70تا41،56،57،59هايصفحه ،2شناسيزيست((تركيبي)  

  )74و37،39،53،62،63هايصفحه ،1شناسي تزيس(  
----------------------------------------------  

 )نيما محمدي( »1«گزينة   -10

د. نكليـه ترشـح شـو  د توسط بخش قشري فـوقنتوانهاي جنسي ميهورمون

ازسـديمسـترون در افـزايش بازجـذب وكليه با ترشـح آلدفوققشريبخش

هـاي هورمونتحت تأثيردارد. بخش قشري اين غدههاي نفرون نقشياخته

  گيرد. محرك هيپوفيزي قرار مي

  ها:بررسي ساير گزينه

شكل) كليه در سطح پشتي شكم و روي كليه (اندام لوبياييندام فوقا»: 2«گزينة

مدت ترشح كورتيزول از اين بخش باعث كاهش قدرتقرار دارد. افزايش طولاني

شود همچنين با تأثير برسيستم ايمني بدن و افزايش احتمال عفونت در بدن مي

  گلوكز پلاسما در فشار اسمزي خون مؤثر است.

شـكل نـاي اسـت كـه Cهـايين مجراي تنفسي واجد غضـروفاول»: 3«گزينة

ي در دوران جنيني وهاي تيروئيدتيروئيد جلوي آن قرار دارد. دقت شود هورمون

  بلوغ.بعد ازدستگاه عصبي مركزي نقش دارند نه در دورانكودكي در نمو

احية گردني حضور دارد. ايـن عدد  در ن 4يد به تعدادئغدد پاراتيرو»: 4«گزينة

  هورمون در تنظيم كلسيم خون مؤثر است. وجود كلسيم براي انقباض
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توانـد احتمـال ابـتلا بـه هاي بدن ضروري است، پـس كمبـود آن مـيماهيچه

بيماري سكتة قلبي (كاهش پمپاژ قلب به دليل كاهش فعاليت انقباضـي قلـب) 

و توليـد لختـه فيبـرينليـد دهد همچنين يون كلسـيم بـراي تو  را افزايش مي

  تواند اين فرايند را مختل كند.ضروري است كه كاهش آن مي
  )59و55،57،58هاي، صفحه2شناسي(زيست )70و64هاي، صفحه1شناسي(زيست )ي(تركيب  

----------------------------------------------  

 )نميا محمدي(»4«گزينة   - 11

  درست است.» د«فقط مورد

            
  منظور صورت سؤال غدة لوزالمعده است.

  بررسي موراد:

ده نسبت به انشعاب سرخرگ آئورت در حفرة شكمي درعملوزال»: الف«مورد

  تري قرار دارد.سطح جلويي

  تري قرار دارد.لوزالمعده نسبت به دوازدهه در سطح عقب»: ب«مورد

. لوزالمعـده نسـبت بـه كليـه اسـت  منظور اين گزينه، غـدد فـوق»: ج«مورد

  تري است.كليه در سطح پايينفوق

تر از كيسةمنظور عبارت همان كيسة صفرا است. لوزالمعده پايين»: د«مورد

  صفرا قرار دارد.
  )60و59هايصفحه ،2شناسيزيست() 22، صفحة1شناسي(زيست )(تركيبي  

----------------------------------------------  

 )مريم سپهي(»4«گزينة-12

  ماهيچة دوسر بازو (جلو بازو) به استخوان زند زبرين متصل است.زردپي

كتـاب درسـي، 46صـفحة 10مطابق شـكل 

ها به صـورت جفـت باعـث بسياري از ماهيچه

شوند براي مثـال ماهيچـة ها ميحركات اندام

  تواند ساعد را به سمت جلو يا جلوي بازو مي

اند آن را به حالت قبـل برگردانـد و ايـن حركـت توسـط توبالا بياورد ولي نمي

كشـيدن دسـت شود. در انعكاس عقبسر بازو) انجام مي(سهماهيچة پشت بازو

  سر بازو در حال استراحت است. و ماهيچة سهمنقبضماهيچة دوسر بازو

Z  در ساختار ساركومر رشته متصـل هاي نازك اكتين از يك طرف بـه خـط

هاي اكتـين و ها طول هيچ يك از رشتههمچنين در انقباض ماهيچههستند

  كند.ميوزين تغيير نمي

  ها:بررسي ساير گزينه

ــ»: 1«گزينــة ل عصــبي نــوعي كانــال يــوني در غشــاي ياختــة گيرنــدة ناق

به گيرندة خـود  ،سيناپسي است. ناقل عصبي آزاد شده از نورون حركتيپس

شود و ناقل عصبي وارد سلولچة جلوي بازو متصل ميدر غشاي ياختة ماهي

  شود. (نادرست)اي نميماهيچه

اتصـال  ،سر بـازو كـه در حالـت اسـتراحت اسـت  در ماهيچة سه»: 2«گزينة

شـود زيـرا بـراي ايـن اتصـال وجـود سرهاي ميوزين به اكتين مشاهده نمي

  كلسيم در تارچه الزامي است. (نادرست)يون

اي كلسيم در هنگام انقباض ماهيچه از شبكة آندوپلاسميهيون»: 3«گزينة

  . (نادرست)شوندمياي سيتوپلاسموارد مادة زمينه

  شود. ماهيچة سه سر طي انعكاس عقب كشيدن دست، منقبض نمي

  )49و16،46هايصفحه ،2شناسيزيست( )(دستگاه حركتي  

----------------------------------------------  

 )سعيد شرفي(»2«ة  گزين-13

و گردنـي خارجيايدندهدر فرايند دم عميق سه نوع ماهيچة ديافراگم، بين

Zمنقبض مي شدهتربه هم نزديكشوند. به هنگام انقباض ماهيچه دو خط

گروهيشود.پوشاني دو نوع رشتة پروتئيني ميوزين و اكتين بيشتر ميو هم

  اي گردني به ترقوه متصل هستند.هاز ماهيچه

  ها:بررسي ساير گزينه

در مجـراي تنفسـي بـاقي دمـيبه هنگـام دم بخشـي از هـواي »: 1«گزينة

شـود و در نتيجـه بـا ماند. توجه كنيد كه ناقل عصـبي وارد ياختـه نمـيمي

  هاي پروتئيني تماس ندارد.رشته
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  خاتمة دمع باعثالنخامغزي با ارسال پيام عصبي به بصلپل»: 3«گزينة

شوند كه بعداً بههاي پروتئيني منقبض نمياما دقت كنيد كه رشتهشود،مي

  حالت استراحت در بيايند.

كنـد به سمت پايين حركـت مـياسپيروگرامهنگامي كه نمودار»: 4«گزينة

تـوان در نظـر گرفـت؛ در بـازدم عميـق دو حالت بازدم عادي و عميق را مي

ياختـة ماهيچـه تارچـةهـاي كلسـيم وارد اريم كه يـونانقباض ماهيچه را د

  شود نه برگشت آن به شبكة آندوپلاسمي.مي

  )50تا48هايصفحه ،2شناسيزيست() 44تا41، صفحة1شناسي(زيست(تركيبي)  
----------------------------------------------  

 )عليرضا عابدي(»3«گزينة   -14

  ها:بررسي گزينه

تر از نوع فشرده اسـت در سر استخوان ران بافت اسفنجي فراوان»: 1«گزينة

ود دارد كــه بــراي هورمــونبنيــادي وجــهــايياختــهامــا درون مغــز قرمــز

  كبد و كليه گيرنده دارند. (نادرست)شده ازيتين ترشحاريتروپو

خـوني خطرنـاك و شـود بـه كـموقتي معده فردي برداشته مـي»: 2«گزينة

شـود امـا در بافـت د و مغز زرد به مغز قرمـز تبـديل مـيشوشديد مبتلا مي

  استخواني فشرده كلاً نه مغز زرد وجود دارد نه مغز قرمز. (نادرست)

مغـز زرد درون در ارتفاعات به مدت طولاني قرار بگيرد،اگر فرد»: 3«گزينة

  شود. (درست)مجراي مركزي استخوان دراز به مغز قرمز تبديل مي

نيـز زوائـد اسـتخوانهاي دروناستخواني نورونياختةبرعلاوه»: 4«گزينة

پيونـدي هـايهاي سـلولاي از ويژگية زمينهسيتوپلاسمي دارند، ترشح ماد

  است. (نادرست)

  )40و2،39هايصفحه ،2شناسيزيست() 63و62هاي، صفحه1شناسي(تركيبي) (زيست  
----------------------------------------------  

 )حميد راهواره(»4«گزينة   - 15

  بررسي موارد:

ها در حفاظت از نخـاع هاي ستون مهرهدر انسان همة استخوان»: الف«مورد

  نقشي ندارند.

  در مفصل آرنج سطح مفصلي زندزيرين (متصل به ماهيچة»: ب«مورد

  سر بازو) نسبت به زندزبرين با استخوان بازو بيشتر است.سه

  باشد.ها و جناغ نميفصل استخوان جناغ بين دندهبالاترين م»: ج«مورد

بينيد كه زندزبرين بر روي زندزيرينكتاب درسي، مي 1در شكل»: د«مورد

  چرخيده است ولي مفصل ميان آن دو از نوع گوي و كاسه نيست.

  )43و38هايصفحه ،2شناسيزيست( )حركتيدستگاه(  

--------------------------------------- -------  

 )سعيد شرفي(»4«گزينة   -16

افراد مسـن شود. دربا افزايش سن احتمال ابتلا به پوكي استخوان بيشتر مي

شــود. پـذيري عدســي، عمـل تطـابق دشـوار مـيبـه دليـل كـاهش انعطـاف

  هاي مژگاني در عمل تطابق نقش دارند.ماهيچه

  ها:بررسي ساير گزينه

زودتـر بـه هـم  رتابيده از اجسـام دوبيني پرتوهاي بازدر نزديك »:1«گزينة

شوند نه اينكـه طور واضح ديده نميرسند كه در اين حالت اجسام دور بهمي

  كلاً مشاهده نشوند.

طور كامل صاف و يكنواخـت ا قرينه بهدر آستيگماتيسم سطح عدسي ي»: 2«گزينة

  باشد.مياني چشم نمينيست. توجه داشته باشيد كه عدسي جزئي از لاية

بينـي تصـوير اجسـام نزديـك در پشـت شـبكيه تشـكيل رودر د»:3«زينةگ

شود كه ممكن است به خاطر كاهش قطر كرة چشم يا تغيير در همگراييمي

  عدسي رخ دهد.

  )26تا23هايصفحه ،2شناسيزيست((حواس)   

----------------------------------------------  

 )علي طاهرخاني(»4«گزينة   - 17

  اند.وارد به نادرستي بيان شدههمة م

كتـاب درسـي، در هـر مـوي حسـي 16با توجه بـه شـكل »: الف«مورد

  وجود دارد.تعدادي گيرندة شيميايي

پرتوهاي فـرابنفشهاي نوري برخي حشرات مانند زنبور،گيرنده»: ب«مورد

  كنند.را نيز دريافت مي

  جانبي از عقبكتاب درسي، خط33صفحة15با توجه به شكل»: ج«مورد
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  يابد.امتداد مينزديك به انتهاي بدن ماهيها تاآبشش

هـايي وجـود دارنـد كـه بـه جيرجيرك، گيرندهپاهاي جلوييدر»: د«مورد

  كنند تا صدا را دريافت كند.جانور كمك مي

  )34و33هايصفحه ،2شناسيزيست( )حواس(  

----------------------------------------------  

 )رضا نوري(»2«گزينة   -18

هاي پوششيعبارت سؤال درست است. با توجه به شكل كتاب درسي، ياخته

  هاي تعادلي داراي طول و ارتفاع بلندتري هستند.نزديك گيرنده

هـاي زيـر توان مشاهده كـرد كـه شـكل ياختـهنيز مي 2فصل10در شكل

شـكل كـي اسـت. فت پوششي مجراي حلزونـي بـه صـورت دو  غشاي پاية با

  است.  ماهيچة صاف معده نيز دوكي

  ها:بررسي ساير گزينه

هـاي پوششـي اطـراف گيرنـدة بويـايي داراي ياختـهترينبزرگ»: 1«گزينة

  هستة نزديك به مايع مخاطي (دور از غشاي پايه) هستند.

ترين استخوان به بخش حلزوني گوش درونـي، اسـتخوان نزديك»: 3«گزينة

  شود.ركابي باعث ارتعاش دريچة بيضي مياستخوانگيجگاهي است.

توان گفت سطح دروني مجـراي ، مي2فصل 9با توجه به شكل»: 4«گزينة

  اند.استاش از نوعي بافت پوششي مشابهي پوشيده شدهشنوايي و شيپور

  )31تا29هايصفحه ،2شناسيزيست() 51و19هاي، صفحه1شناسي(تركيبي) (زيست  

---------------- ------------------------------  

 )كارن كنعاني(»3«گزينة   - 19

(ATP)هر دو نوعبراي ترشح لازم اسـت كـه توسـط ناقل، مصرف انـرژي

شـود. ناقـل تحريكـي باعـث ورود هاي پايانة آكسون تأمين مـيميتوكندري

  )مهاريشود (برخلاف ناقلميتحريك آنسديم به ياختة بعدي و

  ها:بررسي ساير گزينه

توليـد ياختهدر پي مصرف انرژي درونهاي عصبيناقلهمة»: 1«گزينة

كشيدن دسـت، در مـادة شوند. هر دو نوع ناقل عصبي در طي مسير عقبمي

  شود. خاكستري ترشح مي

هر دو نـوع ناقـل عصـبي باعـث تغييـر پتانسـيل ياختـه بعـدي »: 2«گزينة

توانـد هـر دو نـوع را درون كننـده مـيزيم تجزيـهشوند. دقت كنيد كه آنمي

  فضاي سيناپسي تجزيه كند.

سيناپسي، اخـتلال آندوسيتوز توسط ياختة پيشدر صورت عدم»: 4«گزينة

سـر بـازو بـدون حركتي با عضـلة سـهنورونشود. سيناپسعصبي ايجاد مي

  گيرد.ترشح ناقل عصبي صورت مي

  )16و 7،8هايصفحه ،2شناسيزيست((تنظيم عصبي)  

----------------------------------------------  

 )رضا نوري(»3«گزينة   -20

  باشد.تا مي 3انشعابات اصلي ناي گوسفندتعدادنادرست است. » ج«فقط مورد

  بررسي موارد:

گانه است كـه در زيـر تـالاموس 4هايمنظور سؤال برجستگي»: الف«مورد

  .ترندحجيمتر تالاموسهاي عقبيارند. بخشتر) قرار د  هاي عقبي(بخش

ترين بخش مغز) (بزرگمخمنظور سؤال مخچه است كه همانند»: ب«مورد

  است.خاكستريبين مادةسفيدداراي مادة

فيـز داراي هسـت. اپـي 3بطنلبة پايينيفيز دردر گوسفند اپي»: ج«مورد

د ملاتـونين عملكرد مشخصي (ترشح ملاتـونين) اسـت دقـت كنيـد عملكـر  

  در انسان به خوبي شناخته نشده است.همانند بخش مياني هيپوفيز

 4فصـل 12النخاع است كه با توجه به شـكل منظور اين مورد بصل»: د«مورد

  داراي شيارهايي در سطوح پشتي خود بوده و در تنظيم فشارخون مؤثر است.

  )61و1،11،14،15،36،56هايصفحه ،2شناسيزيست((تركيبي)  
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  )2(فيزيك  
  

 )نژادمرتضي رحمان(»2«گزينة   -21

  صحيح است.» پ«فقط مورد
  بررسي ساير موارد:

  صفر است.ي باردارميدان درون جسم رسانااندازةچون ،استنادرست :» الف«
نادرست است، چون بار اضافي فقـط روي سـطح خـارجي جسـم رسـانا »: ب«

  يابد.تجمع مي
و درونالكتريكي روي سطح جسم رسانايلچون پتانس ،استنادرست»: ت«

  است.و يكسانبرابرجاهمهآن،
  )27تا25هايصفحه ،2فيزيك( )الكتريسيته ساكن(  

----------------------------------------------  

 )سعيد اردم(»1«گزينة   -22

بـهq3بـاروارد شـده بـر  نيرويبراي اينكه
F ــيصــورت ــارباشــد م ــر ســه ب بايســت ه

  مطابق شكل خواهيم داشت.علامت باشند.هم

  

  الزاوية بزرگ داريم:قائممثلثدراز طرفي
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  ) 9تا 7هايصفحه ،2فيزيك( )الكتريسيته ساكن(  
----------------------------------------------  

 )اسماعيل احمدي(»2«گزينة   -23

  حالت اول (قبل از اعمال تغييرات): 
C اند، پـس متصلDوبا توجه به اينكه دو صفحة رسانا با سيم به دو نقطة

A  ند؛ يعني:اپتانسيلها هم آنبا CV V V100= = −    
AM  پس: M AV V V ( ) ( ) VΔ = − = − − − =40 100 60    

ΔVالكتريكيو با توجه به اينكه در ميدان   د:رابطة مستقيم دارdبايكنواخت

                       

  MB MB MB
MB

AM AM

V d V V V
V d

Δ Δ
=  =  Δ =

Δ
5 2060 15    

Aاخبنابراين   :برابر است باBوتلاف پتانسيل بين دو صفحة

  AB AM MBV V V VΔ = Δ + Δ = + =20 60 80    

C   است.V80برابرDوپس اختلاف پتانسيل بين دو نقطة

A(Vبـــه اينكـــه بـــا حركـــت از صـــفحةبـــا توجـــه V)A100= بـــه−

M(Vنقطــة V)M= شــود، پــستــر مــيمثبــتالكتريكــي، پتانســيل40−

Cنسـبت بـه نقطـة  Dو نيـز نقطـة  Aنسبت به صفحةBپتانسيل صفحة

  تر است.مثبت

  D CV V V− = +80    

C C(Vكنيمرا به زمين متصل ميبعد از اتصال كليد، نقطة   ، پس:=0(

  D DV V V V− =  = +0 80 80  

بـينريكي نقـاطحات روي پتانسيل الكتتوجه كنيد كه تغيير فاصلة بين صف

Cدو صفحه تأثير مي كه در نقـش Dوگذارد نه اختلاف پتانسيل دو نقطة

  مولد است.باتري يا

  )25تا20هايصفحه ،2فيزيك( )الكتريسيتة ساكن(  
----------------------------------------------  

 )بهادر كامران(»1«گزينة   -24

شـود كـه مشاهده ميرسم شود،بين دو صفحهالكتريكياگر خطوط ميدان

شـود و بـه بـار ) نيرو در جهت حركت ذره به آن وارد مي3) و (2(هايبه بار

  شود.) نيرو خلاف جهت حركت وارد مي4) و (1(

               

  e e e e

p e

F F F Fe
e pm m

F
a a a

m
1 2 2 4= = =

>
= ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ >    

  | a | | a | | a | | a | = > =2 4 1 3    

  v v v v′ ′ ′ ′> > >2 3 1 4  
  )25تا20هايصفحه ،2فيزيك( )الكتريسيتة ساكن(  

15
10

3

1

2

cm

F

q

q

q

cm

23 13F F

β

α

α

β

β

α
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 )زادهمرتضي رحمان(»1«گزينة   - 25

  حالت اول:

         حالت دوم:          

  T
k kE E E ( )d d( )

1 1 2 22
480 50 130

2

= + = + = ×    

  q q / q C′ = − = − = μ1 1 10 25 80 20 60    
  q q / q C′ = + = − + = − μ2 2 10 25 50 20 30    

  T
k kE E E ( )d d( )

2 1 2 22
460 30 90

2

′ ′= + = + = ×    

  
T

TE
E

2

1

90 9
130 13= =    

  )15تا10صفحة ،2فيزيك( )الكتريسيتة ساكن(  
----------------------------------------------  

 )مهدي شريفي(»1«گزينة   -26

  آوريم:دست ميابتدا ظرفيت خازن را به
  Q CV Q C V C ( )672 10 15 3−= → Δ = Δ → × = × −    

  C F−→ = × 66 10    
Vدر حالت دوم، شـود، پـس انـرژي طور كامل شـارژ مـيبه10خازن با ولتاژ

  :برابر است باذخيره شده در خازن

  U CV J2 6 2 41 1 6 10 10 3 102 2
− −= = × × × = ×    

  P / W
4

3
3 10 0 1
3 10

−

−
×= = =
×

ÁroºH
·I¶p    

  )34تا28هايصفحه ،2فيزيك( )الكتريسيته ساكن(  
----------------------------------------------  

 )سالار طالبي(»2«گزينة   - 27

  به نكات زير توجه كنيد:
  شود.بار اضافي يك رساناي منزوي روي سطح خارجي آن توزيع مي •
در يك رساناي منزوي، بارها در تعادل الكتروستاتيكي قـرار دارنـد. يعنـي  •

داخـلشـوند. در نهايـت جريـاني  بارها از جايي به جاي ديگـر منتقـل نمـي
رساناي منزوي وجود ندارد. همچنين ميدان الكتريكي داخل رساناي منـزوي 

  برابر صفر است.
اگر رساناي منزوي را وارد ميدان الكتريكي كنيم، خطوط ميدان الكتريكي، •

  عمود بر سطح رسانا خواهد بود.

  .ر تمام نقاط سطح رسانا يكسان است ولي الزاماٌ صفر نيستدالكتريكيپتانيسل •

طوري كه تراكم بـار شود بهبار الكتريكي در سطح خارجي رسانا پخش مي •
  تيز بيشتر است. كودر نقاط ن

   به شكل زير دقت كنيد:
  ها:بررسي عبارت

  درست.»: الف«عبارت
نادرست؛ پتانسيل الكتريكي در تمام نقاط رساناي باردار منزوي»: ب«عبارت

  يكسان است (نه صفر.)
  ت.درس»: پ«عبارت
جايي در جهت عمود بر خطوط ميدان باشد،نادرست؛ اگر جابه»: ت«عبارت

  يابد.انرژي پتانسيل الكتريكي تغيير نمي
  )27تا25هايصفحه ،2فيزيك( )الكتريسيته ساكن(  

----------------------------------------------  

 )محمود منصوري(»3«گزينة   -28

  خواهيم داشت:كيمكانيپايستگي انرژياصلطبق

  U KΔ = −Δ    
  E q dcos (K K )− θ= − −2 1    

  
K mv1 2

E q dcos m(v v )2 22 2 1
1
2

=
⎯⎯⎯→ θ = −  

NE ,q C,d / m
C

mcos / ,m kg,v
s

/ cos
5 6

3
1

2 10 17 10 1 5 5 6
53 0 6 6 10 2

2 10 17 10 1 5 53
−

−

= × = × = −

= = × =
⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ × × × × ×


    

 3 (v ) / (v ) v2 2 3 2 2
2 2 2

1 6 10 2 3 06 3 10 4 1020 42
− −= × × − → = × − → = − 

 mv v
s

2
2 21024 32→ = → =  

  )25تا20هايصفحه ،2فيزيك( )الكتريسيته ساكن(  
 ----------------------------------------------  

 )مسعود زماني(»3«گزينة   - 29

R است، يعني جرياني كه باتريA5،دقت كنيد جريان عبوري از مقاومت
Aايجاد مي   است:5كند برابر

  q qI q C
t

5 15005 60=  =  =
×

    

  تا تخليه:باتريايجاد شده توسطانرژيمقدار
  U q V ( )( ) J kJ1500 12 18000 18Δ = Δ = = =    

  )42و41هايصفحه ،2فيزيك( )الكتريسيته ساكن(  
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 )سعيد اردم(»1«گزينة   - 30

Wكار انجام شده توسط باتري روي بار از رابطة q= εآيد.دست مي به  
ولــت اســت. طبــق10اهمــي 5چــون اخــتلاف پتانســيل دو ســر مقاومــت

Vرابطة IR=،شدت  A و طبـق خواهـد بـود  2جريان عبـوري در مـدار

Iرابطة
R r

ε=
+

  خواهيم داشت:

V   2 325 10 1
ε= → ε =

+ +
    

  W q J32 10 320= ε = × = μ    
  )51و50هايصفحه ،2فيزيك( )جريان الكتريكي(  

----------------------------------------------  

 )مهدي تيزرو(»3«گزينة   -31

بـاتمـاسكنند. پـس ازناهمنام بوده و يكديگر را جذب ميابتداهابار گلوله
  شوند.اندازه ميهمآنهاهم بار الكتريكي

A B A B A B Aq' q' q q q' q' ( ) ( ) q4 8 2 4′+ = +  + = − + +  =    
    Bq C2′ = μوAq C2′→ = μ    

  A B
T

kq qF F mg mg
r20 0 ′ ′

= → − =    Bبراي =

  ( ) ( ) ( )
r

9 6 6 3
2

9 10 2 10 2 10 20 10 10
− −

−× × × × ×
 = × ×    

  r3 2 236 10 20 10− − × = ×    

  r / r / m r cm2 = → = → =0 18 0 18 30 2    
  صحيح است.» 3«گزينة

  ) 9تا 5هاي، صفحه2) (فيزيكالكتريسيته ساكن(  
----------------------------------------------  

 )عليهوشنگ غلام(»3«گزينة   -32

sبا توجه به اينكه در بازة ييرات بـار عبـوري بـه صـورت تغ5زماني صفر تا

qIپس:خطي است،
t

Δ⇐ =
Δ

    [ , ] [ , ]
( )I I A13 05

6 4 25 0
− −= = =

−
    

sزةبا توجه به اينكه در با ييرات بار عبـوري بـه صـورت تغs15تا5زماني

]  پس:خطي است، , ] tI I A515
4 6 10 115 5 10′

− − −= = = = −
−

  

  | I | A1=    
  )42و41هايصفحه ،2فيزيك( )جريان الكتريكي(  

 )سياوش فارسي(»2«گزينة   - 33

  ر عبوري از مقطع سيم در واحد زمان است.بر باارريان متوسط بج
  t s q b b (c)1 11 4 3 7= → = − + = −    

  t s q b b (c)2 23 36 3 3 39 3= → = − + = −    

  q ( b) ( b) bI
t

Δ − − − −= → = → =
Δ −

39 3 7 32 24 43 1 2    

  b b16 4 12→ − = → =    
  )47صفحة ،2فيزيك( )جريان الكتريكي(  

----------------------------------------------  

 )قاديچومدحا(»4«گزينة   -34

م (يا بدون تغيير حجم) مـورد كشـش قـرار رنكته: اگر سيمي بدون تغيير ج
  گيرد و طول و مساحت مقطع آن تغيير كند، مقاومت الكتريكي آن در حالت

  آيد:دست ميجديد از رابطة زير به

  A LV A.L V V A L A L
A L

1 2
1 2 1 1 2 2

2 1
=  =  =  = 

 R L A R A DLR ( ) ( )
A R L A R A D

= ρ  = ×  = =2 42 2 1 2 1 1
1 1 2 1 2 2

    

  R D R
( ) ( )

R D R
4 42 1 2

1 2 1
2 16 =  = =   

  )45صفحة ،2فيزيك( )جريان الكتريكي(  
----------------------------------------------  

 )رضاكاظميمهدي(»3«گزينة   -35

  
VV AL A
LL LR R

A V

2=  =
= ρ ⎯⎯⎯⎯⎯→ = ρ    

  
mV LR

m

2=
′ρ ′⎯⎯→ = ρρ    

  
R L m

( )
R L m

2′ρ ρ
 = × × ×

′ρ ρ
¸ÀA ¸ÀA ¸ÀA ¸ÀA u¶
u¶ u¶ u¶ u¶ ¸ÀA

    

  /( )25 2 54 2 25= 4 2× × × =    

  )45ةصفح ،2فيزيك( )جريان الكتريكي(  
----------------------------------------------  

 )منشكيانوش كيان(»3«گزينة   -36

عـرض از مبـدأ ،در نمودار اختلاف پتانسيل  دو سر مولد بـر حسـب جريـان  
εنشان r−دهندة   باشد. پس:ميو شيب خط برابر

  V, V1 212 9ε = ε =    
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  tan( ) r r1 1
121 4 4 43= − = − → − = − → = Ω    

  tan( ) r r2 2
92 3 3 33= − = − → − = → = Ω    

  آوريم:دست ميها را بهجريان در هر يك مدارحال

  I A
R r

1
1

1 1

12 22 4
ε

= = =
+ +

    

  I / A
R r

2
2

2 2

9 1 53 3
ε

= = =
+ +

    

  | I I | | / | / A1 2 2 1 5 0 5− = − =    

  )51و50هاي هصفح ،2فيزيك( )جريان الكتريكي(  

----------------------------------------------  

 )ايمان محمدي(»4«گزينة   - 37

  
I(r R)

nI I
R(n )r R R Rn n

1 1 1

ε = +  ε ε =  = +=  +

    

  n nIR R
R(n ) n1 1

ε ε= = × =
+ +

  اختلاف پتانسيل دو سر باتري

صحيح است.» 4«پس گزينة

  )51و50هايصفحه ،2فيزيك( )جريان الكتريكي(  

----------------------------------------------  

 )مصطفي كياني(»2«گزينة   - 38

xگام اول: زاويه سازد،مياي كه بردار ميدان الكتريكي با جهت مثبت محور

yمي يابيم. به همين منظور از رابطة
x

E
tan

E
θ   كنيم:استفاده مي=

  
x

y

NEN CE ( i j)
NC E
C

 = ×= − ×  
 = − ×


3
3

3

3 10
3 3 10

3 10

  
    

  y

x

E
tan

E
− ×θ = = = −

×

3

3
3 10 1

3 10
    

xEبا توجه به شكل زير، چـون > yEو0 < 0  E اسـت، بـردار


در ناحيـة 

θچهارم قرار دارد. در نتيجه = 45است. از طرف ديگر، چون بر بار منفي  
شـود. ف جهت ميدان الكتريكي نيرو وارد مـيدر خلا

qنيــروي وارد بــر بــار C= − μ2در خــلاف جهــت
E ميدان الكتريكي


x است، لذا با جهت مثبت محور
θزاوية = − =180 45 135  سازدمي.  

  )15تا10هايصفحه ،2زيكفي( )الكتريسيته ساكن(  
----------------------------------------------  

 )اميرحسين ناظري(»1«گزينة   -39

q C  3با قرينه كردن بار −بـه جـاي بـار μ16  C +يـك بـار μ16خـواهيم
Cتوان آن را به صورتداشت كه مي −مجموع دو بار μ16وC+ μ32در  

C −نظر گرفت تا بار μ16 آن با بقية بارها مثل قبل تـأثير همـديگر را روي
q 2Cبار مفعول +خنثي كنند و فقط در نهايت تأثير بـار μ32 را بايـد روي

q2     −iبار محاسبه كرد كه چون به صورت دافعه است بـه سـمت چـپ يـا
ن كولن به صورت زيرنيز به كمك يك بار نوشتن قانوآنخواهد بود و اندازة

  دست خواهد آمد. به

  ( )( )F N F i
( )

= × = → = −2
32 290 90 90

8


    

  ) 9تا 5هايصفحه ،2فيزيك( )اكنالكتريسيته س(  
----------------------------------------------  

 )اميرحسين ناظري(»3«گزينة   -40

فقط بـا انـرژي  ،نظر شدهدانيم كه چون از نيروي وزن صرفدر اين سؤال مي
الكتريكي و انرژي جنبشي كار داريـم و چـون نيـروي اتلافـي و يـا پتانسيل

در مسأله نداريم، بنابراين با پرتاب بار مثبت به سـمت نيروي كمكي ديگري
خودي طرف هستيم كه در آن هر چقدربا يك اتفاق غيرخودبهمثبتصفحه

از انرژي جنبشي كم شود به همان ميزان به انرژي پتانسيل الكتريكي اضـافه 
خواهد شد و براي راحتي كار كافي است محاسبه كنـيم كـه بـا حركـت ذره 

BVبهAاز جايي در راستاي خطوط ميدان به كمـك جابه10به ازاي هر
ــة Jرابط ، U q V20μ Δ = Δ ــيل ــرژي پتانس ــه ان ــته و ب ــي كاس از جنبش

ــار  ــا توجــه بــه انــرژي جنبشــي اوليــة ب الكتريكــي اضــافه خواهــد شــد و ب
/كه Jμ60 ره بـهتـوان فهميـد كـه ذ  محاسبه شده) مـيباشد (در زيرمي5

μJصفحة مثبت نمي انـرژي جنبشـي اوليـه دارد ولـي 80رسد چون نياز به
ــه ــيBب μJم ــد و ــا  60رس ــده و ب ــم ش ــرژي جنبشــي آن ك ــرژياز ان ان

/جنبشي Jμ0 mتنديرسد كهميBبه5 B آن در نقطة
s

خواهد بـود  1

  باشند.صحيح مي» هـ«و» و«بنابراين فقط موارد

  K ( ) / J6 2
0

1 1 10 11 60 52
−= × × = μ    

  B B B
mK J ( mg) v v
s

21 1 1 12 2= μ = × → =    

  )25تا20هايصفحه ،2فيزيك( )الكتريسيته ساكن(  

135

45

F

E

Ex

y

x

°

°

Ey
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  )پورهدي بهاري(  »4«گزينة -41

  ها:بررسي گزينه

از جدول تنـاوبي، بـا افـزايش عـدد  )17(مانند گروهدر يك گروه نافلزي»: 1«گزينة

  يابد.پذيري عناصر كاهش ميواكنش ،اتمي (شمارة دوره)

n«زيرلاية ممكن با مشخصةتنها»: 2«گزينة l « + = s2مربـوط بـه زيرلايـة  2

)جز عنصر گـروه اولهمة عناصر بهجدول تناوبياست. در دورة دوم Li)3داراي ،

  هستند.s2دو الكترون در زيرلاية

دراين گـاز حتـي  دارد. هاهالوژنميانپذيري رافلوئور بيشترين واكنش»: 3«گزينة

−Cدماي   دهد. واكنش ميبا گاز هيدروژنشدت بهنيز0200

بـرم ،دهـدمـيواكنشبا گاز هيدروژنC0200هالوژني كه در دماي»: 4«گزينة

( Br)35هـايزيرلايـهالكترون درهفدهوبودهمايعدر دما و فشار اتاقكهاست

l   خود دارد.1=

  Br :[ Ar] d s p10 2 5  35 18 3 4 4

pالكترون   p p+ + =6 6 52 3 4 17  

  )14تا 7هايصفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم - 2(شيمي  

----------------------------------------------  

  )مجتبي اتحاد(  »3«گزينة-42

شـويم كـه متوجـه مـياست و با شـمارش عـدد اتمـي، p،B5ةاولين عنصر دست

  بررسي موارد:است.Si14،هشتمين عنصر اين دسته

  كوچكتر است.Al13بزرگتر و ازO8ازSi14اتمينادرست؛ شعاعآ) 

  تر است.بزرگP15كوچكتر و ازGe32ازSi14اتميب) درست؛ شعاع

  بزرگتر است.C6كوچكتر و ازK19ازSi14اتميشعاعپ) درست؛

  بزرگتر است.Cl17كوچكتر و ازMg12ازSi14اتميت) درست؛ شعاع

  )14تا10هايصفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم - 2(شيمي  

----------------------------------------------  

  )سلطانيمهدي سهامي(  »3«گزينة-43

  ها:بررسي عبارت

 2و + 1+پايـدار بـا بارهـاي  است كـه دو نـوع كـاتيون  Cu29درست؛ اين عنصرـ

  ها به صورت زير است:الكتروني آند كه آرايشهدتشكيل مي

Cu :[Ar] d Cu :[Ar] d+ +10 2 929 293 3  

  است.جدول تناوبي14دومين شبه فلز گروهGe32ـ درست؛

  صحيح است. ،كتاب درسي14ـ درست؛ طبق جدول صفحة

زردمحلولسبزرنگ وFeCl2ـ نادرست؛ محلول FeCl3باشد.رنگ مي

 دارد.تريكوتاهطول موجزرددانيم رنگ سبز از رنگهمانطور كه مي

 )19و16تا 6هايصفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم - 2(شيمي  

----------------------------------------------  

  )سلطانيمهدي سهامي(  »1«گزينة-44

CaO(s) CO (g) CaCO (s)
mol CaOg CaO / molCaO

g CaO

+ →

× =

2 3
1308 5 556

  

واكنشبازدة%،90واكنش دوم%، بازدة100اولواكنشصورت سوال، بازدةطبق

  % و ... است. 80سوم

molCO?molCO / LCO / molCO
/ LCO

= × =22 2 2
2

133 6 1 522 4  

/اكسيد اولكربن ديبنابراين بستة mol1 /دومكلسيم اكسيد، بستة5 mol1 35

/سومكلسيم اكسيد، بستة mol1   رساند.به مصرف ميراكلسيم اكسيد و ... 2

/بسته نياز است. 5حداقل / / / / /+ + + + >  1 5 1 35 1 2 1 05 0 9 5 5

  )25تا22هايصفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم - 2(شيمي  

 )2(شيمي
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    صفحة: 14تجربييازدهماختصاصي  1402بهمن 6آزمون-سال اولبندي نيمپروژة جمع   

 
  )سلطانيمهدي سهامي(  »1«گزينة- 45

nبا فرمول عموميهاواكنش سوختن آلكان nص C H +2   باشد:رت زير ميوبه2

n n
nC H O nCO (n )H O+

++ → + +2 2 2 2 2
3 1 12  

  طبق صورت سوال داريم:

  n n n n nn n
= =  = +  =

+ +
2 16 50 48 16 83 1 3 1 25

2

  

Cصورتبنابراين فرمول مولكولي اين آلكان به H8 است. براي اينكه مجموع18

  باشد:ساختار زيردارايبايد ،حداكثر شودهاي فرعي در ساختار آنشاخههايشماره

  
| |

| |

C C

C C C C

C C

− − −  

هايو مجموع شماره»تترامتيل بوتان- 2،2،3،3«نام اين آلكان به صورت

»«هاي فرعي در آن برابرشاخه 2 2 3 3 10+ + +   است.=

 )40تا33 و25تا22هايصفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم - 2(شيمي  

----------------------------------------------  

  )شاهياحسان پنجه(  »4«گزينة-46

  :هاعبارتبررسي

ــال  آ ــولي نفت ــول مولك Cن) فرم H10 ــده  8 ــب داده ش ــولي تركي ــول مولك و فرم

C H27   كوچكتر از يك است. ها آندر هر دونسبت خواسته شدهاست و22

  ناميم:ميA) تركيب داده شده راب

C H O CO H O+ → +27 22 2 2 22 65 54 22  

mol O / LOmol A/ g A
g A mol A mol O

= × × ×2 2
2

65 22 4169 2 346 2    L?هوا1

  L L×
LO

=
2

100 72820
H¼À H¼À  

−«) مقدار خواسته شده برابرپ =27 22  5ابآلكان راست زنجيري واست» 5

  است.در دما و فشار اتاقمايعآلكان راست زنجيرهمان پنتان است كه اولين ،كربناتم

 شده نيست.و سيربودهكربن-ركيب داده شده داراي پيوند دوگانة كربن) تت

  )43تا33و25تا22هايصفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم - 2(شيمي  

----------------------------------------------  

  )شاهياحسان پنجه(  »1«گزينة-47

  اند. (آ)، (پ) و (ت) نادرستهايعبارت

  ها:بررسي عبارت

  شود. از طريق خطوط لوله منتقل ميدرصد سوخت66آ) حدود

  رسد. سال مي500ها به حدودب) منظور، ذخاير زغال سنگ است كه عمر آن

  شوند. ها، اسيدها و آب قبل از پالايش نفت خام از آن جدا ميپ) نمك

ي تأمين دماي لازم براي جوش دادن قطعات فلزي اسـتفاده ا) از استيلن (اتين) برت

  شود.مي

 باشد.صحيح مي30صفحة13ث) طبق شكل

  )47تا44و42تا40 ،30هايصفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم - 2(شيمي  
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    صفحة: 15تجربييازدهماختصاصي  1402بهمن 6آزمون-سال اولبندي نيمپروژة جمع   

 
  )شاهياحسان پنچه(  »2«گزينة- 48

  صحيح است.» ب«فقط مورد

  بررسي موارد:

جايي كـه جـرم آب از آنبه شمار ذرات و دماي نمونه بستگي دارد؛آ) انرژي گرمايي

توان با قطعيت راجـع بـه انـرژي اما دماي آن بيشتر است، نمي ،كمتر است )1(ظرف

  گرمايي دو ظرف اظهار نظر كرد.

  درست است:زيرب) طبق رابطة

Q QQ mc
mc mc

= Δθ → Δθ = → Δθ ↑=
↓

  

توان دربارة ايننمي ،نداريمهااولية ظرفچون هيچ اطلاعاتي راجع به دمايپ)

  نظر كرد. ر قطعي اظهاروط بهعبارت

است. همنماد دما برحسب درجة سلسيوسθنماد دما برحسب كلوين وTت)

Tو همθچرا كه ،است )2(واحد بيشتر از ظرف25به اندازة )1(در ظرف

TΔθدانيممي = Δ. 

  )61تا56هايصفحه -در پي غذاي سالم - 2(شيمي  

----------------------------------------------  

  )نياعلي افخمي(  »3«گزينة-49

  دست آوريم:را بهنهاييابتدا بايد مقدار و دماي حلال

Q Q Q+ + =  1 2 3 0

m c ( ) m c ( ) m c ( )
c c c

′ ′ ′θ − θ + θ − θ + θ − θ =

= = ↓
1 1 1 2 2 2 3 3 3

1 2 3

0
  

m ( ) m ( ) m ( )

( ) ( ) ( )

/ C

′ ′ ′θ − θ + θ − θ + θ − θ =

↓
′ ′ ′θ − + θ − + θ − =

′ ′ θ =  θ =

1 1 2 2 3 3

0

0

40 30 90 50 70 40 0
200 8500 42 5

  

  مقدار آب نهايي:

g+ + =40 90 70 200  

معادلةپذيري سديم نيترات كافي است دو نقطه را دربراي يافتن رابطة انحلال

S a S= θ +   گذاري كنيم:جاي0

S a S
a a /

S a S
S / S / S S

= × + =
 =  = = × + =

= θ +  = × +  =

20 0
10 0

10 0 0 0

20 88 10 8 0 810 80
0 8 80 0 8 10 72

  

/ C
NaNOS /

S / / g

θ= = θ + ⎯⎯⎯⎯⎯→

= × + =

0
3

42 50 8 72
42 5 0 8 72 106

  

g NaNO
g

× 3106
100 −°e

?حلال g NaNO g=3 200  

gشوندهحل NaNO= 3212 

 )60تا58هايصفحه -در پي غذاي سالم - 2(شيمي  ـ)103تا100هايصفحه -آب، آهنگ زندگي - 1(شيمي  

----------------------------------------------  

  )شاهياحسان پنجه(  »4«گزينة-50

هـامـول از آن 1مصرفبه ازايابتدا تفاوت گرماي واكنش سوختن گرافيت و الماس

  آوريم:دست ميرا به

Jيا 1900/ ( / ) / kJ= − − − =393 5 395 4 1   تفاوت گرماي سوختن9

Qطبق رابطة mc= Δθمقدار گرماي لازم براي افزايش دماي آلومينيم را

  آوريم:دست مي به

  Q / / J= × ×200 0 900 21 11 3800  

  mol C(s, )J mol C(s, )
J

× =13800 21900
SÃÎHo¬ SÃÎHo¬  

  نويسيم:اكسيد را مي(III)هاي سوال واكنش استخراج آهن از آهنطبق داده

  
Fe O C Fe CO

mol Fe g Fe? g Fe mol C / g Fe
mol C mol Fe

+ → +

= × × =

2 3 22 3 4 3
4 562 149 333 1

 

  )64تا60و25تا21هايصفحه -تركيبي - 2(شيمي  

t.me/Azmoonha_Azmayeshi



  
    صفحة: 16تجربييازدهماختصاصي  1402بهمن 6آزمون-سال اولبندي نيمپروژة جمع   

 

  

  )كتاب آبي(  »2«گزينة-51

شـود،طور طبيعي انجام ميبه طور كلي در هر واكنش شيميايي كه به

تر است. از اين رو چونها كمها از واكنش دهندهپذيري فراوردهواكنش

»nM (s) M (aq)+′ + →« پـذيريپذير نيست، واكنشانجامM′از

Mتر است.  كم 

  )21تا19هايصفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم - 2(شيمي  

----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »2«گزينة-52

  ها:بررسي عبارتهاي دوم، سوم و چهارم درست هستند.عبارت

  دهد. ) مولكول بوتان را نشان مي1شكل (عبارت اول:

Cتفاوت جرم موليعبارت دوم: H4 C) و1(شكل10 H2 32) برابر4(شكل2

  باشد. گرم بر مول مي

Cمولكول اتن داراي فرمول مولكوليعبارت سوم: H2 ) مدل3باشد و شكل (مي4

  دهد. ميله براي آن را نشان مي -گلوله

+−g.mol          عبارت چهارم: + = 1  14 12 1 27

 )34تا31هايصفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم - 2(شيمي  

----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »1«گزينة-53

 فقط عبارت (آ) درست است. 

C H2 5

C H
|

|
C H

C

2 5

2 5

CH
|

|
CH

C

3

3

CH3  

  ها: بررسي عبارت
  عبارت آ) 

/= 69 اختلاف24%
C /

H /

= × 
= ×


132 100 84 62156
24 100 15 38156

% %

% %




  

د كه با هيچ اتـم هيـدروژني پيونـد نكربن وجود داراتمعبارت ب) در اين تركيب دو
  .  انداشتراكي تشكيل نداده

  است.» متيل پنتاندي -2،2 -اتيلدي -3،3«عبارت پ) نام صحيح تركيب
  عبارت ت) 

C H O CO H O+ → +11 24 2 2 217 11 12  
molC H? LCO / g C H

g C H
= × 11 242 11 24

11 24
123 4 156  

molCO / LCO / LCO×
molC H molCO

× =2 2 2
11 24 2

11 22 4 36 96  1 1
molC H?gH O / g C H

g C H
= × 11 242 11 24

11 24
123 4 156  

mol H O g H O / g H O×
molC H mol H O

× =2 2 2
11 24 2

12 18 32 41 1
 )40تا33 و25تا22هايصفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم - 2(شيمي  

----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »4«گزينة- 54
و اتانول به ترتيـب برابـر  »دي برمو اتان - 1،2«هاي پيوندي درشمار جفت الكترون

  باشد. مي 8و 7

.. ..

H H H H
| | | |

| | | |
H H :Br: :Br:

H C C O H H C C H− − − − − − −


  

  اتانول                  دي برمو اتان                 -1،2                   
  :هابرخي گزينهبررسي
  »: 2«گزينه

H SOCH CH HOH CH CH OH= + ⎯⎯⎯⎯→2 42 2 3 2  
»: 3«گزينه

| |
Br Br

CH CH (g) Br (aq) CH CH (aq)= + → −  2 2 2 2 2

 دي برمو اتان -1،2                                

  )42تا40هايصفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم - 2(شيمي  

 سؤالات آشنا –)2شيمي (
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    صفحة: 17تجربييازدهماختصاصي  1402بهمن 6آزمون-سال اولبندي نيمپروژة جمع   

 
  )كتاب آبي(  »1«گزينة- 55

  هاي (ب)، (پ) و (ث) درست هستند. عبارت

  هاي نادرست: بررسي عبارت

C)عبارت آ) پروپين H )3 ها است و نسـبت شـمار دومين عضو خانوادة آلكين4

  باشد. مي 75/0در آنHهايبه شمار اتمCهاي اتم

  باشد. مي 3و 5عبارت ت) شمار پيوندهاي دوگانه در نفتالن و بنزن به ترتيب برابر

  )43تا33هايصفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم - 2(شيمي  

----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »2«گزينة-56

 ها.نه يكي از آن ،خورشيد تنها منبع حيات بخش انرژي است

  )54و51هايصفحه -در پي غذاي سالم - 2(شيمي  

----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »2«گزينة-57

ميانگين ميزان جنب و جوش ذرات در يك مادة معـين بـه حالـت فيزيكـي و دمـاي 

اي بـالاتر باشـد، جنـبش ذرات آن نيـز بيشـتر نمونه بستگي دارد. هر چه دماي ماده

مـايع <است، همچنين ترتيب ميزان جنبش ذرات در دماي معين به صورت: جامـد 

 گاز است. <

 )58تا56هايصفحه -در پي غذاي سالم - 2(شيمي  

----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »3«گزينة- 58

بـالاي آب،ر باشد، به علت ظرفيـت گرمـايي ويـژة  تهر چه آب موجود در نمونه بيش

تـري را از دسـت بدهـد؛ بيشانرژينمونة مورد نظر براي هم دما شدن با محيط بايد

دمـا شـدن ها، مدت زمان لازم براي همبنابراين با توجه به شرايط يكسان براي نمونه

مقدار آب در ايـن سـه تر خواهد بود، پس مقايسةتر، بيشدار آب بيشاي با مقنمونه

A«صورتنمونه به B C<  است.» >

  )60تا58هايصفحه -در پي غذاي سالم - 2(شيمي  

  )كتاب آبي(  »4«گزينة-59

  باشد.صورت زير مينمودار انرژي دو واكنش به

  

، حالت فيزيكي و . . .نادرست است؛ فراوردة دو واكنش از نظر نوع، مقدار»: 1«گزينة

  ها نيز يكسان است.پس سطح انرژي آنيكسان است،

تـرينادرست است؛ زيرا هر چه ماده پايدارتر باشد، سـطح انـرژي پـايين»: 2«گزينة

Nپايدارتر از گازN2دارد. گاز H2 تـرپايينN2است، پس سطح انرژي گاز4

Nاز گاز H2   است. 4

بيشتر است، پـس سـطح (II)نادرست است؛ انرژي آزاد شده در واكنش»: 3«گزينة

  است.(I)بالاتر از واكنش(II)ها در واكنشدهندهانرژي واكنش

  باشد. هاي گرماده، نزولي ميدرست است؛ زيرا نمودار انرژي واكنش»: 4«گزينة

  )64تا60هايصفحه -در پي غذاي سالم - 2(شيمي  

----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »3«گزينة-60

  هاي نادرست:بررسي گزينه

C) مجموع يك مول1 H O (s)6 12 مول6 6 Oو (g)2از مجموع شش مول

CO (g)2و شش مولH O(l)2كيلوژول ناپايدارتر است. 2808به اندازه  

  شود.) گرماي بيشتري توليد مي1) در واكنش (2

كننـدها بيان ميدهندهها را نسبت به واكنش) اين نمودارها ميزان پايداري فراورده4

  ها ممكن نيست. دهندهها و واكنشنظر دربارة انرژي جنبشي هريك از فراوردهو اظهار

  )64تا60 و58تا56هايصفحه -در پي غذاي سالم - 2(شيمي  
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  18: ةصفح  تجربييازدهماختصاصي  1402بهمن 6آزمون-سال اولبندي نيمپروژة جمع       
  

  )2(رياضي  
  

 )جانيمحمدابراهيم توزنده(»1«گزينة   -61

گذاري شـده اسـت. بر اساس دقيقه شماره60تا 1دانيم صفحة ساعت ازمي
2π   راديان است.60پس فاصلة بين هر دقيقة بعدي در صفحة ساعت برابر

عقربـةدقيقـه انـدازة زاويـة طـي شـده توسـط 40بنابراين بعـد از گذشـت 

πاست با: رشمار برابدقيقه π
× =

2 440 60   دانيم:. از طرفي مي3

=×زاوية     مسافت طي شده توسط عقربهشعاع

  4 40103 3
π π

= × = →   مسافت

  )76تا72ايهصفحهمثلثات، ،2رياضي(  
----------------------------------------------  

 )بحيراييمحمد(»1«گزينة   -62

  آوريم: دست ميدرجه را برحسب راديان به60ابتدا زاوية

  60
3180

°

°
θ π

=  θ =
π

  

  6
1 12 6 23

rL L= π
= θ ⎯⎯⎯→ = × = π    

  63 3 362 2 12 4
rr =π π π π

= β ⎯⎯⎯→ = β  β = =    

  )76تا72هايصفحه،مثلثات ،2رياضي(  
----------------------------------------------  

 )الهينريمان فتح(»1«گزينة   -63

                               
  BC AH

BC
m m

m
− −= = − → = =
−

6 0 1 163 4 6    

  y (x ) y x− = − − → = − +0 6 4 6   BCخط:معادلة پاره24

  xy (x ) y− = − → = +
1 112 16 6   AHخط:معادلة پاره6

  است.AHوBCخطمحل تلاقي دو پارهHنقطة

  xx x x− + = + → = → =
11 37 133 1336 24 6 6 6 6 37    

  )10تا 8هايصفحههندسة تحليلي و جبر، ،2رياضي(  

 )الهينريمان فتح(»3«گزينة   -64

  2 1 11AC

y x
A( , )

y
= − +

→ =
              

A′A Aنسبت به مبدأ مختصات است.قرينة نقطة ( , )′ − −1 1  

  A B
A BAC || A B y′

′′ ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ = −1SwH Â£ÎH     

  
A B

y x
B( , )

y ′

= − +
→ → − = −

2 3 11    

  A B ( )′ = − − =3 1   :قاعده4

  AC A Bh : y y ( )′− = − − =1 1   ارتفاع2

  S : A B h′ × = × =4 2   الاضلاعمتوازي8

  )10تا 8هايصفحههندسة تحليلي و جبر، ،2رياضي(  

----------------------------------------------  

 )مجتبي نادري(»3«گزينة   - 65

گاه شعاع دايره بر خط مماس عمود اسـت.  آناشداگر خطي بر دايره مماس ب

  بنابراين فاصلة مركز دايره تا خط مماس همان اندازة شعاع خواهد بود.

  | |r × + × −= =
+

1 2 2
1 2 1 6 1 7

21 1
C Oبه مركز1:شعاع دايره ( , )1 2 6  

  | ( ) |r × − + × −
= =

+
2 2 2

1 1 1 3 1 1
21 1

C Oبه مركز2:شعاع دايره ( , )−2 1 3  

  
C S r ( )

C S r ( )

π  = π = π =
 π  = π = π =


2 2
1 1 1

2 2
2 2 2

7 49
22

1
22

½àoÄHj SeIv¶

½àoÄHj SeIv¶
    

  S S π π π
 + = + = = π1 2

49 50 252 2 2    

 )10تا 2هايصفحههندسة تحليلي و جبر، ،2رياضي(  

----------------------------------------------  

 )الهينريمان فتح(»4«گزينة   -66

  x A( , )
x y AB

y B( , )
= →

+ = → → = = →

0 0 88 6 48 100 6 0    
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  D Dx y= α → = − α
48 3  

  AD BDAB AD , BD== ⎯⎯⎯⎯⎯→ = =410 8 2    

  ( )α + α = → α = → α =2 2 2 24 25 248 643 9 5    

  
yD

D Dx y
= − α

= ⎯⎯⎯⎯⎯→ =
48 324 8

5 5    

D   برابر است با:بنابراين مجموع طول و عرض نقطة

  D Dx y+ = + =
24 8 32
5 5 5    

  )8تا 4هايصفحهسة تحليلي و جبر،هند ،2رياضي(  
----------------------------------------------  

 )احمدرضا ذاكرزاده(»3«گزينة   - 67

  ( )

( )

αβ + = αβ β + = −β +

α β + = αβ α + = −α +

2

2
2 2 2
2 2 2

    

S ( ) ( ) ( ) ( )

P ( )( ) ( ) ( )

= −β + + −α + = − α + β + = − + =
 = −β + −α + = αβ − α + β + = − − + =

2 2 4 1 4 3
2 2 2 4 1 2 1 4 1

kÄk]
kÄk]

  

  x x − + =2 3 1 0    
  )13تا11هايصفحههندسة تحليلي و جبر، ،2رياضي(  

----------------------------------------------  

 )احمدرضا ذاكرزاده(»2«گزينة   -68

  y k(x x ) y kx kx k= + + −  = + − +2 22 2 3 2 3 2    

  S
b kx
a k

= − = − = −
2 12 2    

  Sy k( ) k( ) k = − + − − +21 2 1 3 2    

  y k k k k = − − + = − +2 3 2 4 2  
چون رأس سهمي روي نيمساز ربع دوم و چهارم است، پس مختصات آن در

yتابع x=   كند.صدق مي−

  k k− + =  = 14 2 1 4   

  )18تا14هايصفحههندسة تحليلي و جبر، ،2رياضي(  

 )بهرام حلاج(»2«گزينة   - 69

  پردازيم:شده ميسازي معادلة دادهابتدا به ساده

  x x (x ) (x )
x xx x

+ +
− + =  + − + + =

4 2 2
2 2

1 4 4 1 15 0 4 5 0    

xمتغيرحال اگر تغيير t
x

+ 2را در نظر بگيريم، داريم:1= 2
2

1 2x t
x

+ = −    

tو  پس: t t t t− − + = → − + = → =2 22 4 5 0 4 3 0 1 3    

  و در نهايت داريم:

  
x

x
x

x x x
x | a |

×

 + = →
 Δ + = ⎯⎯→ − + = → =


2

1 1

1 3 3 1 0 5

¾zÄn ·»kM

IÀ¾zÄn ý°TiH =
    

 )24تا19هايصفحههندسة تحليلي و جبر، ،2رياضي(  

----------------------------------------------  

 )نوازرضا علي(»4«گزينة   - 70

با توجه به اينكه فاصلة نقطة برخورد نيمسازها در هر مثلث از سـه ضـلع آن 

  به يك اندازه است، داريم:

  x x x x x k+ + − = − + =3 2 32 1 3    

  x
x x x x x

x
= −

 + − = − + → + − =   =
2 2 42 1 3 3 4 0 1    

xبا جايگذاري =   قبول نيست.اين فاصله منفي خواهد شد كه قابل4−

xجايگذارياما با = kواحد خواهد بود، پس: 3فاصله برابر1   = 3    

 است حداكثر تعداد نقاطي كه از خط دلخواهي به 5چون شعاع دايره برابر

وروبروباشد، به صورت شكل 3فاصلة

  نقطه خواهد بود. 4برابر
  )30ات26هايصفحههندسه، ،2رياضي(  

----------------------------------------------  

 )امير محموديان(»4«گزينة   - 71

Aناحيه- 1 cmاي كه فاصلة نقاط آن تا اي بـه باشد خارج دايره2بيشتر از

cm 2Aشعاع   است.و مركز

Aناحيه- 2 cmاي كه فاصلة نقاط آن تا 2كمتر از ايباشد، داخل دايره3

cm 2به شعاع 3A   است.و مركز
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dناحيه- 3 cmاي كه فاصلة نقاط آن تاخط 4dبيش از است، اطراف خط

cm   از آن است.4و به فاصلة بيش از

ناحية فوق است 3جواب مسئلة اشتراك

 كه در شكل مقابل هاشور خورده است.

 

  
  

  AD , DH AH= = → =7 4 3    

ABH در مثلث
Δ

:  

  AH , AB BH AH AB= = → + =2 2 23 2 3    

  BH BH→ + = → =2 9 12 3    

Hخطوسط پارهBC:است. پس  BC = 2 3    

ABاز آنجا كه BC=شعاع دايـره بـزرگ)  ABC تـر) اسـت، پـس مثلـث

ABCمتساوي   برابر است با:الاضلاع است. مساحت قطاع

  R ( )× π = × π = π2 260 1 2 3 2360 6    

ABC   برابر است با:مساحت مثلث

  ABCS BC AH= × = × × =
1 1 2 3 3 3 32 2    

d   تر برابر است با:و دايره بزرگ′پس مساحت ناحية سفيد بين خط

  π −2 3 3    
  ناحية بين دو دايره برابر است با:

  2 2 2 2
1 2 2 3 2 8R R ( ) ( )π − π = π − π = π    

  مساحت هاشور خورده برابر است با:

  ( )π − π − = π +8 2 3 3 6 3 3    
  )30تا26هايصفحههندسه، ،2رياضي(  

----------------------------------------------  

 )بهرام حلاج(»4«گزينة   - 72

aبا در نظرگرفتن b c k= = =
2

3 2   داريم:5

5   3 2 2
ka k , b k , c= = =    

  
k kk ka ac b

ab c kk

+ ++ +
 = =

+ +

2 22 22 2
2 22

15 419 42
2 2512 4

k2
2

73
=

82
73

4

    

  )33تا31هايصفحههندسه، ،2رياضي(  
----------------------------------------------  

 )الهيفتحنريمان(»3«گزينة   - 73

xبراي به yجزء و براي بهاز تالس جزءبهدست آوردن از تالسدست آوردن

  كنيم:جزء به كل استفاده مي

  AE AD x x)
EB DC x

+ −
= → =

+
3 2 11 1 5    

  25 3 1 2 1 2 4 16 0(x ) (x )( x ) x x+ = + − → − − =    

  x
x x

x
=→ − − =  = −

2 4
2 8 0 2

¡ ¡
¡ ¡ ù    

xAD ED x x y y) y
AC BC x x

=− + + +
= → = ⎯⎯⎯→ =  =

+
42 1 1 7 52 22 4 3 12 12    

ADE   برابر است با:بنابراين محيط مثلث

  P (x ) ( x ) (x y ) x y= + + − + + + = + +3 2 1 1 4 3    

  x
y

P=
=

⎯⎯⎯→ =4
2 21    

  )41تا33هايصفحههندسه، ،2رياضي(  
----------------------------------------------  

 )انيجمحمدابراهيم توزنده(»2«گزينة   - 74

BHC   نهشت هستند. داريم:همADKودو مثلث

  2 2 2 6 10CH AK AC= = → = + + =    

  2 290 2 10ˆ ˆABC : H B BC CH AC BC
Δ °= = → = × → = ×    

  BC AB AH AC AB→ = → = × → = ×2 22 5 8 10    

  AB→ = 4 5    

  BC AB= + = + =2 2 4 5 8 5 12 5ABCDمحيط  

12 =   5 12
5

    

  )46تا42هايصفحههندسه، ،2رياضي(  
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 )جانيمحمدابراهيم توزنده(»4«گزينة   - 75

a   ax b
b

=
+ = →  =

01 1    

  1
4 1g(x)

(x )(x c)(x )
=

+ + +
fو (x)

(x )(x dx )
=

+ + +2
1

3 4
  

  
(x x )

c
(x )(x dx ) (x )(x )(x c)

d

+ +
=

→ + + + = + + +   =

2 5 4
2 33 4 4 1 5


    

  a b c d + + + = + + + =0 1 3 5 9    

Rدقت كنيد كه دامنة هر دو تابع برابر { , , }− − − −4 3  است.1

  )50تا48هايصفحهتابع، ،2رياضي(  

----------------------------------------------  

 )حميد عليزاده(»2«گزينة   - 76

  [ x ] x x
−

− + = − → − ≤ − + < − ⎯⎯⎯→ − ≤ − < −
1
21 1 5 32 2 12 2 2 2    

1 2 23 5 9 25 2 25 6 252 2 4 4
( ) x x / x /× −⎯⎯⎯→ < ≤ ⎯⎯⎯→ < ≤ → < ≤2 ·H¼U    

  = + + + + =2 3 4 5 6 x]مجموع20 ] , , , ,→ = 2 2 3 4 5 6  

  )56و55هايصفحهتابع، ،2رياضي(  

----------------------------------------------  

 )نوازرضا علي(»2«گزينة   -77

yاي از خطتنها حالتي كه يك تابع خط وارون خود را روي نقطه = قطـع2

ــي f  كم ــابع ــه ت ــت ك ــامي اس ــد هنگ ــان fب ــس 1− ــد. پ ــاوي باش مس

)چون , ) f− ∈1 )پس2 , ) f −− ∈ 12 )در نتيجه1 , ) f− ∈2 خواهد بود. با1

f   داريم:داشتن دو نقطةروي تابع خطي

  a b
f (x) ax b a ,b

a b
− = +

= +   = − = = − +

1 2 1 12    

  f (x) x g(x) x g( ) g ( )− = − +  = − +  = → =11 2 5 1 3 3 1  

  )64تا57هايصفحهتابع، ،2رياضي(  

 )احمد ميربلوچجليل(»3«گزينة   - 78

fتابع (x)كنيم:اي تبديل ميرا به دو ضابطه  

  x x , x x
f (x) f (x)

x x , x x x
− + ≥ ≥ 

= → = + − < − < 

2 2 2 2
2 2 2 2 2  

   

  )64تا57ايهصفحهتابع، ،2رياضي(  

----------------------------------------------  

 )سپهر قنواتي(»4«گزينة   - 79

  ( , )}−1 )و0 , )1 fو4 {( , )− =1 4 2

(   , )}1 )و2 , )16 )و1 , )} (g ) {( , )− =2 12 1 4 )و0 , )1 gو16 {( , )=2 0 4  

(   , )}1 g)و6 ) f {( , )− −+ =2 1 1 4 2    

+  مجموع همة اعضا: + + =4 2 1 6 13    

  )70تا57هايصفحهتابع، ،2رياضي(  

----------------------------------------------  

 )احمد ميربلوچجليل(»4«گزينة   - 80

g(x)   آوريم:دست ميرا بهابتدا ضابطة تابع

  ( , )
( , ) ( )
− −

→ = − −

1 0 2 0 11 2 1 1KÃ{ =    

  10 1( , )g(x) x b g(x) x− = + ⎯⎯⎯→ = +  

f (x)   نويسيم:را ميحالا ضابطة

  x x x⎯⎯⎯⎯⎯→ + ⎯⎯⎯⎯⎯→ + +1 1 2Oa keH» ¦Ä ¯IM keH» 2    

  f (x) x = + +1 2  

  كنيم: دو تابع را در هم ضرب ميحالا

  01 1 2 0 1 3 3xf .g (x )( x ) (f .g)( ) ( )( )== + + + ⎯⎯⎯⎯⎯→ = =HàkL¶ pH Æoø    

  )70تا65هايصفحهتابع، ،2رياضي(  
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  شناسيزمين

 (آزاده وحيدي موثق)  »2«گزينة-81

بياباني است كه مقدار گياخاك كمقطبيصحيح است. اين شرايط محيط» 2«گزينة

به علت بارشو استوايياست و ضخامت كم دارد همچنين خاك مناطق معتدل

  تواند غني از املاح باشد.مناسب مي

 )54شناسي، صفحةَزمين((منابع آب و خاك) 

-- --------------------------------------------  

 (مهدي جباري)  »1«گزينة-82

شود. ها ميكشت و كاهش حاصلخيزي زمينفرسايش خاك باعث كاهش سطح زير

گيريها و كاهش ظرفيت آبها و مخازن سدنشيني مواد در آبراهههمچنين با ته

ايد گفت در نقاطي كه آب بركند. همچنين بهاي فراواني را ايجاد ميها، خسارت آن

روي خاك بدون پوشش گياهي در جريان باشد، شدت جريان آب باعث فرسايش 

  شود.ارزش كشاورزي ميهاي باخندقي و از بين رفتن زمين

 )56شناسي، صفحةَزمين((منابع آب و خاك) 

----------------------------------------------  

 )رپوفرشيد مشعر(  » 2«گزينة- 83

زمينـي بـه جـنس هاي حل شـده در آب زيـرنمكبا توجه به متن كتاب درسي، غلظت

  ها، سرعت نفوذ آب، دما و مسافت طي شده توسط آب بستگي دارد.هاي و سنگكاني

  )48شناسي، صفحةزمين(  )منابع آب و خاك(  

 ----------------------------------------------  

 )بهزاد سطاني(  » 4«گزينة-84

زميني كاهش يابـد برداري از منابع آب زيرنشست زمين، بايد بهرهبراي كاهش ميزان فرو

  ها تقويت شوند.و با تغذيه مصنوعي آبخوان

  )51شناسي، صفحةزمين(  )منابع آب و خاك(  

 ----------------------------------------------  

 )سيد مصطفي دهنوي(  » 4«گزينة-85

باشـد چاه قرار دارد. كانال قنات عمود بر مادر چاه مـي رر از بخش مادتمظهر قنات پايين

صورت موازي با مادر چاه قرار دارد. طـول كانـال قنـات قصـبه حـدود هاي چاه بهو ميله

ل كانـال متـر اسـت. بنـابراين طـو  300متر است و عمق مادر چاه نزديك بهكيلو33

  باشد.چاه ميقنات بسيار بيشتر از عمق مادر

قصبه قنات: نهام

گناباد) غرب (جنوب س�اه�وه ال� ش دامنۀ موقع�ت:

سال تاريال"خ�: 2500 قدمت

حلقه چماهها: 427 م�لۀ تعداد

متر 300 حدود چماه: مادريال ق ع

��لومتر 33 حدود �انهالها: طول

��لومتر 33 �انهال طول

چماه چماههامادريال م�لۀ

قنات �انهال

مظهرقنات
�شاوريالزي اريالاض� سطح

آبهاي جر"ان
ز"رزم�ن�

قنات نه�مريالخ

تر
م

3
04

  

  )44شناسي، صفحةزمين(  )منابع آب و خاك(  

 ----------------------------------------------  

 پور)(فرشيد مشعر  » 2«گزينة-86

دهندة سنگ مادر يا سنگ منشأ نفت، لايةنشان aدر شكل داده شده در سوال، لاية

f گ مخزن نفت و لايةنمايانگر سنe سنگ (لايـة نفوذناپـذير) نفتـي اسـت. بـه پوش

(يعنـي آب شـور)،  bسبب جدايش ناشي از اختلاف چگالي در سنگ مخزن، بخـش 

  شوند.(يعني گاز) ازهم تفكيك مي d(يعني نفت) و بخش cبخش

پوشسنگ

گاز

نهفت

آبشوريال

سنگمادريال

مخزن سنگ
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) انجـام fبـه لايـة  aمهاجرت اوليه از سنگ منشأ به سـنگ مخـزن (يعنـي از لايـة 

شـود). انجام مي fود و مهاجرت ثانويه در داخل سنگ مخزن (يعني داخل لايةشمي

  نادرست و پاسخ اين سؤال است.» 2«پس گزينة

  ها:بررسي ساير گزينه

كه سـنگ مخـزن  fگير فوق تاقديسي بوده و لايةدرست است؛ زيرا نفت»: 1«گزينة

  سنگي باشد.تواند ماسهنفتي است مي

 d(نفـت) و  c(آب شـور)،  bهـاي درست است؛ زيرا عامل جـدايش بخـش»: 3«گزينة

  (گاز) اختلاف چگالي است. به عبارت ديگر عامل مهاجرت ثانويه اختلاف چگالي است.

پذيري زيـاد در شكل) داراي نفوذ fدرست است؛ زيرا سنگ مخزن (لاية»: 4«گزينة

  ست.ناپذير ادر شكل) نفوذ eسنگ (لايةو پوش

  )39و36،37هايشناسي، صفحه(زمين )توسعه وتمدنزيربنايانرژي،ذخاير ومعدنيمنابع(  

 ----------------------------------------------  

 (علي رفيعيان بروجني)  » 3«گزينة- 87

  ها: بررسي گزينه

  هاي سيليكاتي و فسفاتي، از نظر كشاورزي ارزش زيادي دارند.خاك»: 1«گزينة

مـا قـادر Bاست. در افقBمياني افقطبق متن كتاب منظور از خاك»:  2 «گزينة

  باشيم.گياخاك ميةبه مشاهد

  صحيح است.»: 3«گزينة

شود و در اين افقاست كه در اين افق، گياخاك ديده نميCمنظور افق»: 4«گزينة

اوليه تغيير زيـادي اند، درنتيجه سنگمواد سنگي به ميزان كم، تخريب و تجزيه شده

  نكرده و به صورت قطعات خردشده است.

  )54و53هايشناسي، صفحه(منابع آب و خاك) (زمين    

 ----------------------------------------------  

(حامد جعفريان)  » 4«گزينة- 88

سياره به دور خورشيد با افزايش فاصـله انون سوم كپلر، زمان گردش يك دورطبق ق

  يابد پس افزايش زمان گردش = كاهش سرعتد افزايش مياز خورشي

به عبارت ديگر هر موقع سياره در فاصلة كمتري از خورشيد قرار گرفته باشد، سرعت

  دهد.ماه) اين اتفاق رخ ميدر حضيض خورشيدي (اول ديتري دارد.حركت بيش

  )12شناسي، صفحة(آفرينش كيهان و تكوين زمين) (زمين    

 ----------- -----------------------------------  

(نجمه برنا)  » 1«گزينة-89

كه طول مدت شب و روز در تمام طول سـال » مدار صفر درجه«جز در مدار استوابه

ساعت است در ساير نقاط با افزايش عرض جغرافيايي ايـن اخـتلاف 12با هم برابر و

  شود.تر ميساعت بيش

  )14و13هاي هشناسي، صفحزمينو تكوين زمين) ((آفرينش كيهان    

 ----------------------------------------------  

اسدي)(آرين فلاح  » 3«گزينة-90

 ازگيـريبهـرهبادارند،تخصصاقتصاديشناسيموضوع زمين دركهشناسانيزمين

 هستندهاييدنبال مكان بهزمين،پوستهدرعناصرپراكندگي وشناسياصول زمين

 گوهرهاديگر والماسنقره،طلا،مس، آهن، مانندارزشمندمعدنيذخايرآندركه

  .دارندقرار ... و

  )39شناسي، صفحةنرژي، زيربناي تمدن و توسعه) (زمين(منابع معدني و ذخاير ا    
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  محسن اصغري، حسن افتاده، حسين پرهيزگار، داود تالشي، علي وفايي خسروشاهي  )2(فارسي
مه ملكي، مجيد هماييابوطالب دراني، سهيل رستمي، آرمين ساعدپناه، امير رضا عاشقي، معصو  )2عربي، زبان قرآن (

  كبيرمحمد آقاصالح، محسن بياتي، ياسين ساعدي، فردين سماقي، مرتضي محسني  )2دين و زندگي (
  روشمجتبي درخشان گرمي، محسن رحيمي، ميلاد رحيمي دهگلان، عقيل محمدي  )2زبان انگليسي (

  
  

  
  

 گروه مستندسازي ويراستاريگروه و گزينشگرمسئول درس نام درس
  الناز معتمدي  اعظم رجاييعلي وفايي خسروشاهي  )2(فارسي

  ليلا ايزدي  زادهدرويشعلي ابراهيمي، آيدين مصطفيآرمين ساعدپناه  )2عربي، زبان قرآن (
  زهره قموشي  سكينه گلشنيياسين ساعدي  )2دين و زندگي (
  سوگند بيگلري  روشمحدثه مرآتي، عقيل محمديروشعقيل محمدي  )2زبان انگليسي (

  
  

  
  

 الهام محمدي مدير گروه
  معصومه شاعريمسئول دفترچه

  فريبا رئوفي، مسئول دفترچه: محيا اصغريمدير:مستندسازي و مطابقت با مصوبات
  سحر ايروانيآراصفحه

  حميد عباسيناظر چاپ
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 

  روه آزمونگ
  (وقف عام)چيبنياد علمي آموزشي قلم

 6463- 021تلفن چهار رقمي:   -923پلاك -بين صبا و فلسطين -آدرس دفتر مركزي: خيابان انقلاب

 طراحان  

و يراستارانوگزينشگران

گروه فني و توليد
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 )حسن افتاده، تبريز(  »4«گزينة- 101

اشتباه معني شده و معناي صحيح آن» د«در مورد» تفريط«واژة

   است.» كوتاهي كردن در كاري«

اشتباه معني شده و معناي صحيح» هـ«در مورد» شائبه«واژة

  است.» در چيزيصعيب و بدي و نق«آن

پاك و خالص» شائبهبي«شود كه معناي عبارت* توجه

  است.
  )تركيبي ،لغت(  

----------------------------------------------  

 )، سبزوارحسين پرهيزگار(  »1«گزينة- 102

  هاي ديگر:تشريح گزينه

  . استنوشته شده» آر«به غلط» عار«واژة» 2«در گزينة

نادرست» سوزعافيت« ،»4«و در گزينة »تحمي« ،»3«در گزينة

  . اندنوشته شده
  )تركيبي ،املا(  

----------------------------------------------  

 )حسن افتاده، تبريز(  »4«گزينة- 103

  اي وجود ندارد!استعاره :»4«گزينة

  هاي ديگر:تشريح گزينه

 كند. (پارادوكس)كننده، رهبري ميگمراه :»1«گزينة

رخ يار مانند باغ و گلستان است؛ سخن يار مانند قند :»2«گزينة

  (تشبيه)است.

  سازند. جناس مي» باقي« و »ساقي« :»3«در گزينة
  )تركيبي ،آرايه(  

----------------------------------------------  

 )داود تالشي(  »1«گزينة- 104

  رواج يافت. » مشروطه«در دورةدوبيتي پيوسته
  )32صفحة ،آرايه(  

----------------------------------------------  

 )حسين پرهيزگار، سبزوار(  »3«ةگزين- 105

مجهول است و معلوم آن در همين شخص» نبشته آمد«فعل
  است. » نبشت«

مجهول است و معلوم آن در همين شخص» داده آيد«فعل
  است. » بدهد يا دهد«

در همين شخص نمجهول است و معلوم آ» فرستاده شود«فعل
  است. » بفرستد«يا» فرستد«

معلوم است و مجهول آن در همين شخص و» بياورده باشد«فعل
  است. » آورده شده باشد«زمان

آموزان عزيز لازم است به زمان افعال كه در افعال مجهول* دانش
  شود توجه داشته باشند. مشخص مي» شد«از روي فعل كمكي

  )21صفحة ،دستور(  

----------------------------------------------  

 )افتاده، تبريزحسن(  »3«گزينة- 106

  هاي ديگر:تشريح گزينه
  نقش تبعي وجود دارد.» ب«فقط در بيت» 1«گزينة

باشد؛ و به، از نوع ربط مي»الف«(واو) موجود در بيت» 2«گزينة
  كند.همين علت، نقش تبعي معطوف ايجاد نمي

  نقش بدل دارد. » ج«در بيت» اووسط«واژة» 4«گزينة
  )72صفحة ،دستور(  

----------------------------------------------  

 )محسن اصغري(  »3«گزينة- 107

 -تا -ساز (كههاي غيرساده، حروف ربط وابستهص جملهيراه تشخ
چهوچون) در معناي خودشان است. (چه ظاهر باشند- چو -اگر

  پنهان). 

جملة بعد از اين حروف، جملة پيرو يا وابسته است و هر جملة
» گفت«جملة پايه يا هسته است. (بعد از فعل ،پيروقبل يا بعد از

  حساب آورد. اند كه بايد بهتا) پنهان -معمولاً حروف (كه

) (گفتم (كه) ... 1( :ساده استتا جملة غير4»: 3«در گزينة
) (گفتا4) (گفتم كه ... شو) (3) (گفتا (كه) ... سرآيد) (2دارم) (

  اگر برآيد). 

 )2فارسي (
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  هاي ديگر:تشريح گزينه
) بنماي رخ كه ... آزروست.ساده (جملة غيردو»: 1«گزينة

  رزوست.)آ(بگشاي لب كه ... 
(دردي ... كه آن را ... نباشد.) (پسجملة غيرسادهدو»: 2«گزينة

  من چگونه ... كه اين را دوا كن.) 
) (گفت (كه) ... بخواب.جملة غيرساده (گفت تا ...دو»: 4«گزينة

  نيست). 
  )60حةصف ،دستور(  

----------------------------------------------  

 )حسين پرهيزگار، سبزوار(  »2«گزينة- 108

هدف شاعر بيان درد عشق است كه از درد مردن نيز آن را بدتر
  داند و براي آن درماني وجود ندارد. مي

  )73صفحة ،مفهوم(  
----------------------------------------------  

 )داود تالشي(  »4«گزينة- 109

گويد كهدر اين بيت آرزوي ديدن انسان كامل را دارد و ميشاعر
  انسان كامل ناياب است. 

  )63صفحة ،مفهوم(  
----------------------------------------------  

 )علي وفائي خسروشاهي(  »4«گزينة- 110

برتري عشق«هامضمون مشترك بيت صورت سؤال و ساير گزينه
است؛ اما در اين بيت، شاعر به پذيرفتن نصيحت افراد» بر عقل

كند و به طور مستقيم عشق و عقل رابصير و اهلِ دل توصيه مي
  آورد.در قياس باهم نمي

  )55صفحة ،مفهوم(  
----------------------------------------------  

 )سبزوارحسين پرهيزگار،(  »2«گزينة- 111

  است.  »گو و صباحتار، بذلهظرافت، گذ«هاشكل درست واژه
  )تركيبي ،املا(  

----------------------------------------------  

 )داود تالشي(  »4«گزينة- 112

  ، تناسب وجود دارد. »دريا و ساحل«بين
  )تركيبي ،لغت(  

----------------------------------------------  

 )سبزوارحسين پرهيزگار،(  »1«گزينة- 113

  اثر دكتر اسلامي ندوشن است. » روزها«
  به نثر نوشته شده است. » اسرار التوحيد«

» الدين محمد مشهور به مولوينامة جلالزندگي«نويسندة كتاب
  الزمان فروزانفر است. بديع

  )تركيبي ،تاريخ ادبيات(  
----------------------------------------------  

 )حسن افتاده، تبريز(  »2«گزينة- 114

 صداييم = پارادوكس دارد.اد بيفري
  )تركيبي ،آرايه(  

----------------------------------------------  

سبزوارحسين پرهيزگار،(  »4«گزينة- 115

بار دادن به معناي اجازة حضور دادن و اجازة ملاقات»: 4«گزينة
  است و كنايه نيست. 

  هاي ديگر:تشريح گزينه
  به امور خود پرداختننايه ازك» اشتنسر به كار خود د«»: 1«گزينة
  كنايه از ايستادگي كردن است. » سينه سپر كردن«»: 2«گزينة
  زيستن است.  هكنايه از آسود» زيستن خفرا«»: 3«گزينة

  )تركيبي ،آرايه(  
----------------------------------------------  

 )حسن افتاده، تبريز(  »2«گزينة- 116

نادرست نوشته شده؛» 2«در گزينة »هانپن«نقش دستوري واژة
 باشد.ميمسندصحيح آننقشو

  )21صفحة ،دستور(  
----------------------------------------------  

 )داود تالشي(  »2«گزينة- 117

  .اين = ضمير است
  است (فعل اسنادي). -پيراهن (مسند)- اين (نهاد)

  هاي ديگر:تشريح گزينه
  صفت مبهم (پيشين) است.  »هر ذره«در» هر«»: 1«گزينة
  صفت اشاره (پيشين) است. » به اين شكسته«در» اين«»: 3«گزينة
  قطره باران (صفت شمارشي) يك»: 4«گزينة

  )43صفحة ،دستور(  
----------------------------------------------  
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 )حسن افتاده، تبريز(  »4«گزينة- 118

ال، بازگشت همه به اصلؤسمفهوم و پيام مشترك دو بيت صورت
 خويش (عالم معنا) است. 

  )73صفحة ،مفهوم(  

----------------------------------------------  

 )علي وفائي خسروشاهي(  »2«گزينة- 119

درستي ذكرترتيب، در اين گزينه بهمفاهيم هر يك از ابيات به
 شده است.

  )تركيبي ،مفهوم(  

----------------------------------------------  

 )داود تالشي(  »3«گزينة- 120

در«ها بيانگر اين است كهگزينهسايرمفهوم عبارت صورت سؤال و
توكل به خدا موجب آسودگي خاطر«و» كاري به خدا توكل كنيدهر

  »است.
  )80، صفحةمفهوم(  

----------------------------------------------  

  
  

  

  

 )تميسهيل رس(  »2«گزينة- 121

  هاي ديگر:تشريح گزينه
  !هستند نه مترادفهماين دو واژه متضاد»:1«گزينة

  !»ذَنَب«باشد نهمي »ذَنْب«واژة »إثم«مترادف»:3«گزينة

  باشند نه متضاد!اين دو واژه مترادف مي»:4«گزينة

و» (گناه)ذَنْب«به تفاوت معناي دو واژة مشابهنكتة مهم درسي:

  دقت كنيد. »(دم)ذَنَب«

  )واژگان(  

----------------------------------------------  

 )ابوطالب دراني(  »3«گزينة- 122

  ها:ترجمة عبارات گزينه
ها راكه آناستهاييناميدن مردم با لقب :جاسوسي»: 1«گزينة

  پندارند.زشت مي

  .عناصر استخواصطالعةعلم مشناسي: علم زيست»: 2«گزينة

درخت است كه غالباً بالاياعضايازعضوي :: شاخه»3«ةگزين
  است.واقع هتن

  به پشت.برگرداندندر هم پيچيدن: روي :»4«ةگزين

(در همالتفاف«به تفاوت معناي دو واژة مشابهنكتة مهم درسي:

  دقت كنيد.» (روي برگرداندن)التفات«و» پيچيدن)

  )واژگان(  

----------------------------------------------  

 )سهيل رستمي(  »3«گزينة- 123

پيامبري (رد»: رسولاً») / «2«(رد گزينةفرستاديم»: أرسلنا«

برمفرعون آن پيا»: عصي فرعون الرسولَ») / «4و 1«هايگزينه

هاي(رد گزينهاضافي است) » 1«در گزينة» از(«را نافرماني كرد

  ) »4و 1«
  )ترجمه(  

----------------------------------------------  

 )اميدرضا عاشقي(  »2«گزينة- 124

»إليأن يصل«هركس بخواهد / (فعل شرط) »: من أرادكه»: شيء

فهو سيصل«براي آن تلاش كند / »: د لههِجتَي«به چيزي برسد / 

»: اًلو صار عجوز«(جواب شرط) پس به آن خواهد رسيد / »: ليهإ

  گرچه پير شود

  يگر:هاي دتشريح گزينه

تلاش« -در ترجمه لحاظ نشده است» (براي آن)له« :»1«ةگزين

واضافي است» قطعاً« -نيست» يجتهد«معادل درستي براي» كرد

معادل دقيقي براي» رسدمي«- سؤال نداردصورتمعادلي در

  نيست. »سيصل«

 -نيست» أراد«ترجمة درستي براي» خواستار«: »3«ةگزين

» يصل«فعل–نيست» شيء«تي برايترجمة درس» مقصود«

معادل» رسدمي« -نبايد به شكل مصدر (رسيدن) ترجمه شود

  نيست.» خواهد رسيد)(سيصل«دقيقي براي

)2زبان قرآن ( ،عربي
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كه(أن يصلَ«ترجمة درستي براي» رسيدنبراي«: »4«ةگزين

» (پير)عجوز«معادل صحيحي براي» ناتوان« –نيست »برسد)

  در ترجمه لحاظ نشده است. »له«در» ه«ضمير –باشدنمي
  )ترجمه(  
----------------------------------------------  

 )مجيد همايي(  »3«گزينة- 125

»: معلّميهم») / «1«كردند (رد گزينةسؤال مي»: كان ... يسألون«

براي به»: تعنّتاً») / «1«معلمانشان، معلمان خود (رد گزينة

خجالت كشيدند،»: خجَِلوا«گيري / سختي انداختن، به قصد مچ

  »)2«شرمنده شدند (رد گزينة
اضافي است و معادلي در» 4«در گزينة» ايشان«دقت كنيد كه

  »)4«صورت سؤال ندارد (رد گزينة
  )ترجمه(  
----------------------------------------------  

 )ابوطالب دراني(  »3«گزينة- 126

  هاي ديگر:تشريح گزينه
  تهاي طبيع: پديده»واهر الطبيعةظ«»:1«ةگزين

  رسدگاهي مي»: قد يبلغُ«: »2« ةگزين

  آوردفت ميگشدرمرا: »يعجِبني«: »4«ةگزين

اگر به همراه فعل مضارع بيايد، معناي» قد«نكات مهم درسي:

  دهد.مي» گاهي، شايد«
» ال«هرگاه اسمي به صورت نكره بيايد و همان اسم دوباره همراه

ترجمه كرد» آن«يا» اين«راالف و لامشتوانميتكرار شود،
  (اجباري نيست).

  )ترجمه(    
----------------------------------------------  

 )آرمين ساعدپناه(  »1«گزينة- 127

تقريباًدريايي است كهاقيانوس آرام،»: «1« ةعبارت گزين ةترجم
  .»معادل يك چهارم زمين است

 معادل يك سوم زمين است نه يك چهارم!)(اقيانوس آرام، تقريباً
  )مفهوم(  
----------------------------------------------  

 )معصومه ملكي(  »4«گزينة- 128

همگي» شرَ«و »خَير«كلمات» 3«و» 2«،»1«هايدر گزينه

  باشند. مي» بدترين«و» بهترين«اسم تفضيل هستند و به معناي

شود وترجمه مي» خوبي«صورتبه» 4«در گزينة» خَير«اما

  اسم تفضيل نيست. 
  »دوستانت است.خوبيخوبيِ تو بيشتر از»: «4«ترجمة عبارت گزينة

  )اسم تفضيل –قواعد(  
----------------------------------------------  

 )آرمين ساعدپناه(  »3«گزينة- 129

  شود.در اين گزينه اسم نكره محسوب مي» مصباح«

  معرفه و نكره) –قواعد(  
----------------------------------------------  

 )مجيد همايي(  »2«گزينة- 130

جواب شرط است و بايد به صورت مجزوم» يجعلُ«،»2«در گزينة

  ) بيايد.يجعلْ(

  )اسلوب شرط –قواعد(  
----------------------------------------------  

  
  
  

  

 )كبيرمرتضي محسني(  »2«گزينة- 131

مشتركي دارند، مانند اين موضوع كهفطريهايها ويژگيانسان -
هاي اخلاقي مانند عدالت و خيرخواهي را دوست دارند وفضيلت

  از رذائل اخلاقي مانند ظلم، حسادت و دروغ بيزارند. 
هاي كليموضوع فرستادگان الهي و راهنمايان دين از برنامه -

  انسان، ارزاني شده است. خداوند است كه به
مفهوم سفارش به صبر، ويژگي كساني است كه دچار زيان و -

لاّإسرلفي خُالانسانَنّا«شوند كه اين موضوع در آيةخسران نمي

»: برالصو تواصوا بِالحقّو تواصوا بِالحاتملوا الصذين آمنوا و عالّ

ست؛ مگر كسانيسوگند به زمان، همانا [نوع] انسان در زيان ا«
اند و بر حق و صبراند و كارهاي شايسته انجام دادهكه ايمان آورده
  بيان شده است. » اندسفارش كرده

  )24و14هايصفحه ،تركيبي(  
----------------------------------------------  

 )2دين و زندگي (
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 )فردين سماقي(  »2«گزينة- 132

رسيد وبدون وجود عصمت، مسئوليت پيامبري به نتيجه نخواهد
اگر پيامبري در دريافت و ابلاغ وحي و رساندن آن به مردم معصوم

رسد و امكان هدايت ازدرستي به مردم نمينباشد، دين الهي به
  شود. ها سلب مي آن

  )53صفحة(مسئوليت هاي پيامبر (ص)،

----------------------------------------------  

 )محمد آقاصالح(  »4«گزينة- 133

ا تبعيض و نابرابري و برقراري عدالت رابالمؤمنين (ع) مبارزهامير
فرمايد: باره ميسرلوحة كار خود قرارداد. رسول خدا (ص) در اين

اقوام و ملل پيشين، بدين سبب دچار سقوط شدند، كه در اجراي«
  » داشتند.عدالت، تبعيض روا مي

  )82و76هايصفحه ،پيشوايان اسوه(  

----------------------------------------------  

 )كبيرمرتضي محسني(  »3«گزينة- 134

طور كامل و صحيح آمده به» 3«جواب دقيق، فقط در گزينة
هاي اساسي بايد حداقل دو ويژگي داشتهاست؛ زيرا پاسخ به سؤال

  باشد: 
وپاسخ احتماليهرزيرا ؛الف) كاملاً درست و قابل اعتماد باشد

در») 4و 2«هايتجربه و آزمون است (رد گزينهنيازمند ،مشكوك
  اي كافي نيست.حالي كه عمر محدود آدمي براي چنين تجربه

صورتطوري كه به نيازهاي مختلف انسان بهجانبه باشد؛ بههمهب)
و اجتماعيهماهنگ پاسخ دهد؛ زيرا ابعاد جسمي و روحي، فردي

(رد .دارندتنگاتنگياخروي وي، پيوند و ارتباط كامل وو دنيوي و
  ») 1«گزينة

طور كامل و صحيح آمده به» 3«جواب دقيق، فقط در گزينة
و توضيحات درست بياناستاست؛ چون شامل هر دو ويژگي

  ها ناقص هستند. شده است اما ساير گزينه
  )14صفحة ،هدايت الهي(  

----------------------------------------------  

 )محسن بياتي(  »1«گزينة- 135

عبارت مذكور، از پيامبر اكرم (ص) است كه در محلي به نام
» ك ...غ ما أنزل إليك من ربسول بلّيها الرّأيا«غديرخم، وقتي آية

أيها النَّاس، من اولي الناس«نازل شد، ابتدا رو به مردم فرمودند: 

من كنت مولاه«و سپس در ادامه فرمودند: » بالمؤمنين من أنفسهم

  ها و وقايع، مربوط به حديث غدير است. و اين گفته» هذا علي مولاهف

كه برخي ايمان: از اينلعلك باخع نفسك ألا يكونوا مؤمنين«آية

مربوط» آورند، شايد جانت را [از شدت اندوه] از دست بدهي.نمي
  كوشي و دلسوزي در هدايت مردم است. به سخت

  )77و68،69هايصفحه ،تركيبي(  
----------------------------------------------  

 )محسن بياتي(  »2«گزينة- 136

لازمة ماندگاري يك پيام، تبليغ دائمي و مستمر آن است كه اين
از علل فرستادن پيامبران» استمرار و پيوستگي در دعوت«امر به

  متعدد (تجديد نبوت) ارتباط دارد. 
  )25صفحة ،(تداوم هدايت

----------------------------------------------  

 )فردين سماقي(  »3«گزينة- 137

پيامبر«فرمود: پايان پيامبر (ص) ميامام علي (ع) دربارة تلاش بي
يك طبيب سيار بود، [برخلاف ساير طبيبان] او خود به سراغ 

كرد و ابزارهايرفت، داروها و مرهم را خودش آماده ميمردم مي
برد تا بر هر جا كه نياز باشد، مرهم بگذارد؛ برطبابت را با خود مي

هاي گنگ، او با داروهاي خويش،هاي كر، زبانهاي كور، گوشدل
  » كرد.را درمان ميسرگشتهوزدهغفلتبيماران

  )77صفحة ،پيشوايان اسوه(  
----------------------------------------------  

 )ياسين ساعدي(  »4«گزينة- 138

ترين كشفيات نجومي در قرنساط جهان، يكي از مهمنظرية انب
ايالعادهها با سرعت خارقبيستم است. بر طبق اين نظريه، كهكشان
ديگرند كه در نتيجة آن،در حال حركت و فاصله گرفتن از يك

جهان هستي مدام در حال گسترش و انبساط است. مطلبي كه 
يناهانَبماءو الس«خداوند در قرآن كريم به آن اشاره كرده است: 

  » ا لموسعونيد و إنّأَبِ

اولين و معتبرترين مرجع علمي برايپيامبر (ص)،گفتار و رفتار
آيات الهي است. توجه داشته باشيد كه امام علي (ع)،عميقفهم

  بود. قرآن كريماولين و برترين كاتب و حافظ
  )49و42هايصفحه ،تركيبي(  

----------------------------------------------  
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 )محمد آقاصالح(  »3«گزينة- 139

طبق متن كتاب، حضرت فاطمه (س)، جزو اهل بيت است و
، اما علم و عصمت كامل دارد ونبودهدار امامتاگرچه عهده

پيروي از كلام و رفتار وي بر همة مسلمانان واجب و سرچشمة 
  هدايت و رستگاري است. 

  د. ها درست هستنساير گزينه
  )70صفحة ،امامت، تداوم رسالت(  

----------------------------------------------  

 )ياسين ساعدي(  »2«گزينة- 140

هاي اعجاز قرآن، به دو دستة اعجاز لفظي و اعجاز محتواييجنبه
هاي اعجاز محتوايي قرآن، انسجامشود. يكي از جنبهتقسيم مي

كه بيش از شش هزار آيةايندروني در عين نزول تدريجي است. با
سال به تدريج نازل شده و دربارة موضوعات23قرآن كريم در طول

متنوع سخن گفته است، نه تنها ميان آن آيات، تعارض و ناسازگاري 
تر از اعضاي يك بدن با هم هماهنگينيست؛ بلكه آياتش دقيق
  كنند. دارند و همديگر را تأييد مي

  )40صفحة ،معجزة جاويدان(  

----------------------------------------------  

  

  
  

 )گرميمجتبي درخشان(  »3«گزينة- 141

گروه پنج آموزان را بهدانش ،معلم انگليسي ما«ترجمة جمله: 
شمارش وهاي قابلاسم ةتقسيم كرد تا در كلاس دربارمختلف

 »غيرقابل شمارش بحث كنند.

 ”number + adjective + noun“ترتيب :مهم درسي ةنكت

  آمده است.» 3«ست كه تنها در گزينةصحيح ا
  )گرامر(  

----------------------------------------------  

 )محسن رحيمي(  »1«گزينة- 142

ذهني،فعاليتكميكهانددادهنشانمطالعات«ترجمة جمله:
مثبتتأثير ،جدولحلحتيياجديدچيزهاييادگيريمانند
  ».داردماحافظةبرزيادي

است كه”mental activity“ جمله در موردمهم درسي: ةنكت
). »4«ةشمارش نيامده است (رد گزينصورت جمع و قابل هب

 صورت هدر اين جمله اشتباه است و بايد ب”a lot“ دكاربر

“a lot of”ييهمچنين جمله بار معنا).»3« ة(رد گزين آمدمي
 ،كه بار منفي دارد”little“ ازتوانيمبنابراين نمي .مثبت دارد

 ).»2« ة(رد گزين استفاده كنيم

  )گرامر(  

----------------------------------------------  

 )ميلاد رحيمي دهگلان(  »1«گزينة- 143

زيادبسيارتلاشنيازمنداعتيادآوررفتارهايترك: «جملهترجمة
 »يابند.ميدردناك ودشواربسيارراآنبرخي واست

توانيمنميبنابراين .غيرقابل شمارش است”effort“ نكتة مهم درسي:
توجه به معنايهمچنين، بااستفاده كنيم.» 3و 2«هايگزينهاز

  »).4«نياز داريم (رد گزينة »زياد«جمله، به مفهوم
  )گرامر(  

----------------------------------------------  

 )رميگمجتبي درخشان(  »3«گزينة- 144

باكمتربايدرامردم موفقيتمعتقد است كهاو«ترجمة جمله: 
 »زندگي وكارتعادل بين«اوآنچهبيشتر با وعناوين وپول
  .»، بسنجندنامدمي

  جلوگيري كردن) 2  بالا رفتن) 1

 شدنياكردنبهتر) 4  گيري كردناندازه )3

  )واژگان(  

----------------------------------------------  

 )محسن رحيمي(  »4«گزينة- 145

هاي مختلف كل خشكي رويهفت قاره در اندازه«ترجمة جمله: 
به يكديگر متصل ]هااز آن[. بعضيدهندميتشكيلرازمين

  .»نيستندكه برخي ديگردرحالي ،هستند

  دوري كردن) 2  ، بردنكم كردن )1

  ) تشكيل دادن4  ترك كردن) 3
  )واژگان(  

----------------------------------------------  

)2زبان انگليسي (
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 )ميلاد رحيمي دهگلان(  »2«گزينة- 146

يزندگمحلياصخره ويكوهستان ةمنطقنيا«رجمة جمله:ت

 .»استياهيگيهاگونه ووحشاتيحازيمتنوعفيط

 نطقهم )2  چمن) 1

 فضا )4  عادت )3

  )واژگان(  

----------------------------------------------  

  متن درك مطلب:ترجمة

ها تحقيق روي ذهن، احساسات و رفتار انسان،پس از سال

كه سلامتي واقعاًدر مورد اينراهاي خوديافتهدانشمندان اخيراً

ها بر اين باورند كه سلامتي انواعاند. آنمنتشر كرده ،چيست

مختلفي از جمله سلامت جسمي، رواني، عاطفي و اجتماعي 

  دارد.

جسماني شما و نحوة عملكرد آن اشارهبدنبهسلامت جسماني

ح فعاليت بدني، غذايودارد. سلامت جسماني به واسطة سط

گيرد. داشتنكافي، استراحت، ورزش و غيره تحت تأثير قرار مي

دهد كهسطح بالايي از سلامت جسماني به شما اين امكان را مي

وانيد درتكه ميراهاييتر باشيد و زمينهدر زندگي خود فعال

  شناسايي كنيد.  ،تر باشيدها موفقآن

و فقدانفردسلامت روان توانايي تفكر، يادگيري و درك احساسات

 ،منديداشتن احساس هدف ،هرگونه بيماري رواني است. سلامت روان

كنترل استرس، ايجاد روابط نزديك و در تماس بودن با افكار و

وگا و تنفس عميقها مانند ياحساسات خود است. برخي ورزش

توانند به ما كمك كنند تا تمركز كنيم و افكار منفي را ازمي

  داريم.ذهنمان دور نگه

سلامت عاطفي به احساسات فرد اشاره دارد. در واقع سلامت

كند. سلامتشما را كنترل مي ةعاطفي تمام تصميمات و روحي

نچهعاطفي اطلاعاتي در مورد احساس شما در مورد چيزي، يعني آ

دهد. اگر دره ميگذرد و نه در ذهن شما، ارائدر قلب شما ميواقعاً

تواندمي[تجربة استرس] اين،كنيدتجربه ميزندگي خود استرس

بر سلامت عاطفي شما تأثير منفي بگذارد. اما اگر بتوانيد خود را 

آيد، آنگاهدرك كنيد و بفهميد كه اين احساس منفي از كجا مي

 د را براي يك زندگي موفق در آينده آماده كنيد.توانيد خومي

 )روشعقيل محمدي(  »3«گزينة- 147

  »دهد؟چيزي را مورد بحث قرار ميعمدتاً چهمتن«ترجمة جمله: 

  »انواع متفاوت سلامتي«

  )درك مطلب(  

----------------------------------------------  

 )روشعقيل محمدي(  »2«گزينة- 148

به چه چيزي اشاره» 4«گرافادر پار”this“ ةكلم«ترجمة جمله: 

  »كند؟مي

» “experiencing stress”استرس)كردن(تجربه«  

  )درك مطلب(  

----------------------------------------------  

 )روشعقيل محمدي(  »1«گزينة- 149

... كهاينمتن به احتمال زياد با بحث در مورد«ترجمة جمله: 

  »كرد.ادامه پيدا خواهد

  »يابدسلامت اجتماعي چيست و چگونه ارتقا مي«

  )درك مطلب(  

----------------------------------------------  

 )روشعقيل محمدي(  »4«گزينة- 150

سلامتهاي داشتنعنوان نشانهموارد زير به ةهم«ترجمة جمله: 

  ... .»جزبه ،در زندگي ذكر شده استمطلوب

 »استرس در زندگيداشتن سطوح بالايي از«

  )درك مطلب(  
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